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Az igazi hit világa.
S Milyen ma Magyarországnak vallási 

képe? Ha csak ama divatos jelszavak után 
indulnánk, a melyeket nemcsak templo­
mokban, hanem szalonokban, tantermekben, 
nyilvános helyiségekben, sőt az utczán is 
közforgalomba hoznak, a melyeket a sajtó 
nagy része is kenetesen hirdet, a melyeket 
még asztaltársas.igi iijak is éjszakai kör­
meneteikben lelkesen hangoztatnak: nemde, 
azt kellene hinni, hogy a vallásos buzga­
lom sohase égett úgy a szivekben, mint a 
mióta ez a mi magyar társadalmi világunk 
minden modern áramlat behatása alá ke­
rült? Még parlamenti párt is van, mely 
minden kérdést a vallási érdek nézőpont­
jából vesz szemügyre és minduntalan a 
vallás védelmét vallja létjngának. A kor­
mányhatóságok a legjelentektudenebb tiszt­
ségek betöltésénél különös tekintettel van­
nak a vallásos érzékenységekre, és az 
imént lefolyt képviselőválasztások alkal 
mával nem egy helyen a legfonto­
sabb kérdés, igen beható kutatás tár­
na a jelöltnek vallási mivolta volt. A val­
lásos leieknek ez a kivirágzása a társ. da­
lomnak épen müveit bb rétegei között első 
pillanatra a mily meglepőnek, ép oly meg­
hatónak tetszik. Csakhogy mindezeknek a 
divatos vallási hevületeknek és érzékeny­
ségeknek közös jellemvonásuk : a gyűlöl­
ködés. Nem abból a czélzalbvl fakadnak, 
hogy végtelen rendeltetésének hitével tölt­
sék mega szenvedő emberi lelket, ellenkezőleg 
épen a legvégesebb érdekek lánezaval nyű­
gözik le. Állandó irányzatuk, hogy meg­
oszlást vigyenek tár-adalmi szervezetünkbe 
és ellentéteket élesszenek azok között, kik 
a nemzeti szellem közösségébe tartoznak. 
Ha ezen a divatos hitbuzgúságon állana, — 
a magyar-ág érzelme elvesztene minden 
összefoglaló jelentőségét a honpolgárokra 
nézve, és az egész ország egyetlen zűrza­
varos csatatérré változnék át, a hol nem 
is csoportok, vagy szervezett tömegek har- 
ezo.Hanak egymás ellen, hanem egyéniség 
egyéniséggel szállana ádáz bit ókra felsőbbsége 
jogáért.

Hát naiv lelkek még akadnak olyanok, 
kik ezt a jelenséget úgy ítélik meg, mint 
a vallásos gondolkozás valamelyes renais- 
snrice-mozgalmát. De bizony jo ezt köze­
lebbről megnézni. Kiváltkép ráirányozhat­
juk figyelmünket azon az ünnepen, melyet 
a kere-zténység legmagasztosabb gondolata 
a mindeneket álöle ö szeretetnek je gyében 
szentelt meg. Hogyan! Az igaz vallásos 
gondolkozás az értelmiségi osztályban ma 
is mint elválasztó erő müködhetnék-e és a

gyűlölet ékét verhetné a hagyomány erején 
alapuló, történelmi létjogot nyert egyházi 
szervezetek közé? Nyilvánvaló képtelenség! 
Ha valaha, úgy épen a mi időnkben a 
gyülölség mint vallásos és hitterjesztő erő 
lehetetlenné vált. A középkor! ah igen, az 
még ismerhette mint uralkodó erőt azt a 
korlátolt fanalizmust, mely saját vallásos 
meggyőződéséért gyűlölte a más hiten levő­
ket. De a mi időinkben ki nem látja azt, hogy 
minden vallásos testületnek és minden er­
kölcsi szervezetnek, mely az istenben való 
hiten nyugszik, közös az érdeke és közös 
a veszedelme is ? Melyiküknek nem kell 
védekeznie a közös ellenség ellen, a két- 
kedés amaz általános áramlata ellen, mely­
nek a modern tudomány, a természet tör­
vényeinek folyton terjedő ismerete az első 
forrása és a melyet az általános verseny 
szelleme, a vad életküzdelem mérhetetlenül 
megduzzaszt ? Óh persze, a vallás nevében 
tekintetbevételt követel a különfvlekezeti 
érdek! A ki az egy táborba, közös védelmi 
sánezok mögé szorult vallásos érdekek közé 
a felekezeti gyülölség szellemét viszi, abból 
nem vallásos hit igazsága, hanem földi és 
hatalmi érdek önzése kiáltoz. Az a feleke­
zeti szükkeblüség, mely manapság az ér­
telmiség köreit zilálja, annyira nem egy a 
vallásossággal, hogy épen tökéletes elien- 
iéte. Vizsgáljátok csak meg, s a vallásos 
huzgóság álarcza mögött mindig rátok fog 
vigyorogni a triviális atheizmus lelketlen dé­
monja. Isten nevében maga az ördög be­
szél és igyekszik a hit várába lurakodni.

Korunkat gyakorlatilag tán nem lehet 
a szeretet korának nevezni. Mégis ez az a 
kor, mely a hit férfiúit mindenünnen ősz- 
szehozza és a szeretet fogalmát általáno­
sítja. Hogy a mi időink felvilágosult társa­
dalma valaha kiküszöbölhetné a vallásos 
hitet fenturló erői közül, — milyen hiú 
képzelődés ez! A tudományos ismeret terjed­
het a végtelenségig, a hitnek örök szük­
sége az emberi lélekben egyenközüen ha­
lad vele. És ha az egyén lemondhat a hit 
vigasztaló erejéről, soha nem mondhat le 
az emberi társadalom azokról az elhikai 
kötelezettségekről, melyek legmélyebb gyö­
kere a vallásos kedélyből, az erkölcsi vi­
lágrendnek eszméjéből és egy bennünket 
kormányzó felsőbb gondviselésnek hitéből 
hajt ki. A hitnek ez a társadalmi jelentő­
sége csak növekedheük, mentői inkább ha­
ladunk a demokratikus állam eszménye 
felé. Mert a dcmokráczia a maga való­
ságában a szeretet általános törvénye 
az állami életben, minden egyéni önzés 
ethikai fegyelmezése az összesség egyenlő 
igazságáéit. De a társadalom micsoda 
erkölcsi czélját szolgálhatják azok, kik 
szünet nélkül a f lekezeli gyülölség dina- 
milját robbantják fel a nemzeti társadalom 
műhelyei alatt? Olyan szörnyű hazugság 
ez, hogy még naiv, megkeveredett ifjaknak 
is torkan kell hogy akadjon. Minderikép 
szégyennek kell mondanunk, ha akadnak 
nálunk intelligens emberek, kik a felekezeti 
hajszák jelszavaira tudnak hallgatni. Értel­
miségi viszonyaink elfajulásának bizonyára

kirívó jelensége az, a mikor tapasztalatlan 
egyetemi ifjak, kiknek mindenkép kevés 
közük van a vallásos szellemhez és hitbeli 
érdekekhez, vén cselszövők észrevehető diri­
gálása szerint a felekezeti gyülölség erő­
szakos propagálására izgattatják magukat. 
Szédelgés légköre az, hol a vallásos hit 
nevében vallásellenes érdekeket szolgálnak 
és hol nemzeti szellem nevében a nemzeti 
társadalmat szétbontó tendencziakat követ­
nek. Nincs mit csodálkozni azon, ha ilyen 
légkörben kalandoros exisztencziák kere 
kednek felül.

Talán elmondhattuk mindezt amaz ün­
nep hangulatában, mely a szeretet ta­
nát mint az egész emberiséget egyesítő 
erkölcsöt tette a hit legfőbb tartalmává. 
A karácsonyi ünnep sugallata hal’istennek 
nem vén cselszövők, nem hebehurgya ifjak 
és semmikép sem egy elfajult intelligenczia 
köréből száll világgá. Gyermekek örven­
dező kiáltása üdvözli a karácsonyfát és az 
ő mosolygó szemeikből fénylik az igazi hit 
világa, mely a végtelenség érzése és is­
tennek közelsége. Ez a gyermekiélek, mely­
nek sejtelme sincs arról, hogy az istenben 
való bizalom felekezeti ellentéteknek és 
társadalmi gyülölségeknek lehet alapja, ez 
mutatja meg nekünk a kor vallási igazsá­
gának útját. És a kis mármint ifjak is az 
ábrándnélküli vénség legrutabb hibáiba es­
tek, nézzenek vissza nein messze gver- 
mekstgökbe, a bőimét az igazi hit forrása 
örökkön csörgedez leléjűk.

Budapest, deczember 26.
A függetlenségi párt újéve. A független- 

lenségi és 48-as pártnak a fővárosban időző 
tagjai újév napján testületileg fel fogják 
keresni Kossuth Ferenczet, hogy neki mint 
a párt elnökének és vezérének az évforduló 
alkalmából jó kívánságaikat tolmácsolják. Az 
üdvözlő beszédet Thuhj Kálmán fogja tartani.

A polgári perrendtartás tervezetén serényen dol­
goznak az igazságügye.iniszterium kodifikáló osztályában 
A perrendtartást Húsz Sándor igazságügyminiszter a 
jc'ivö év januárjában a január 16-án megnyíló Lépvis lő 
báz első ülés-ib n fogja beterjeszteni a képviselűházhoz. 
Az uj polgári perrendlarlás-tervezel, mely egészen Jlósz 
Sándor igazságügyi miniszter inleneziúi szerint készül, 
Lányi miniszteri tanácsos vezetése alatt a kodifikáló 
osztályban felöleli az egész polgári perjogi ügyek t. 
Et.ben a novellában lesz left kielve az uj végrehajtási 
eljárás alapeszméje is és a végrehajtási eljárás novellá­
ját közvetlen az uj polgári perrendtartás letárgyalása 
után brjeszti be az igazságügymimszter a képviselő 
házhoz.

Lapunk és a függetlenségi párt.
„Ae országon függetlenségi és 48-as párt tngjai- 

hozu f. évi decz. 22-iki kelettel Barta Ödön, 
Eötvös Bálint és Krasznay Ferencz urak egy 
felhívást intéztek, melyben pénz felajánlására 
kérik őket az „Egyetértés“ átvétele czéljából. 
E felhívásban az mondatik, hogy az „Egyet­
értés“ kizárólagos tulajdonjoga 25.000 forintnyi 
készpénzfizetés és 60X00 forintnyi tartozás át­

vállalása utján a felhívást aláíró uraknak fel- 
ajánltatott.

Ez állításban nagy tévedések vannak.
A nevezett képviselő urak közül Barta Ödön 

úrral e tárgyban nem érintkezett társaságunk­
nak se elnöke, se igazgatója, se lapunk szer­
kesztője.

Eötvös Bálint és Krasznay Ferencz urak 
külön-külön, más időben s nem együttesen 
folyó évi november hó végén megtisztelték 
ugyan látogatásukkal társaságunk elnökét, a 
kivel közölték a függetlenségi pártnak hirlap- 
alapitásra irányuló szándékát s erre vonat­
kozó előkészületeit s egyúttal kérdést intéztek 
az iránt, miként lehetne lapunkat, az „Egyet­
értés“-!, a párt hivatalos lapjává tenni, mint­
hogy köztudomás szerint lapunk függetlenségi 
és ellenzéki lap ugyan, de a párttól teljesen 
független. E kérdésre társaságunk elnöke, 
Eötvös Károly, minden kétséget kizáró hatá­
rozottsággal s ismételt hangsúlyozással úgy 
az egyik, mint a másik képviselő urnák külön 
kijelentette:

először azt, hogy a birtokában s rendelkezése 
alatt álló 86 darab, egyenként 1000 forint név­
értékű részvényt mint egyéni tulajdonát haj­
landó Sö ezer forint értékért átengedni;

másodszor azt, hogy erre csakis úgy haj­
landó, ha a lap, mint a párt hivatalos lapja 
fogja ezentúl is eddigi függetlenségi irányát 
fentartani ; — és

harmadszor azt, hogy erre nézve deczember hó 
10-ig tartja szavát, tovább nem. Ezt különö­
sen Krasznay Ferencz képviselő urnák jelen­
tette ki, ki ezt tudomásul vette.

Ez volt a négyszem közti értekezés tartalma. 
Egyéb lényeges dologról szó nem volt. Ez 
értekezés is a dolog természeténél fogva bizal­
mas jellegű volt.

Arról, hogy az „Egyetértés* kizárólagos 
tulajdonjoga vagy a társaság vagyona vagy 
bármi más engedtessék át 85 ezer forintért, 
egyetlen szó se esett, mert társaságunk elnöke 
az e fölött való eszmecserét a társalgásból 
egyenesen kizárta.

A deczember 10-iki határidőt nevezett urak 
egyikének kérésére társaságunk elnöke de­
czember 12-ig kiterjesztette, tehát két nappal 
megtoldotta. Ekkor Eötvös Bálint ur jelen­
tette neki, hogy — miként a felhívásban is 
mondatik — a hirlapalapitásra szükséges pén­
zük még nincs együtt. Társaságunk elnöke ezt 
tudomásul vette annak a kijelentésével, hogy 
adott szava ezzel tárgytalanná vált.

E; óta a felhívást aláirt urakkal társasá­
gunknak se elnöke, se igazgatója, se lapunk 
szerkesztője ez ügyben nem érintkezett, de az 
érintkezésnek nem is lett volna ezélja. Ré­
szünkről természetesen arra se adott beleegye­
zést senki, hegy a felhívást az illető szöveg­
gel az azt aláíró urak kibocsássák.

Budapest. Deczember 26. 1901.

Eötvös Károly,
mint az _ílB’y,-tértéi" r. t elnólte.

Dimes Márton Erdős Armand
mint az „K/\eti-r!- felelős mint az „Egyetértés“ r. t, 

szerkesztője. igazgatója.

— decz. 20.
Harminczhatodik évfolyamát kezdi e lap az 

1902-ik évben. E nagy idő bizonyitja, hogy 
fennállása a nemzet érdekében áll. Legnagyobb, 
legtartalmasabb s igazán nemzeti lapnak 
ismerte el a művelt magyar olvasóközönség.

Iránya jövőre is változatlanul marad. Füg­
getlen minden párttól. Nem egyik vagy másik 
pártnak, hanem az egész nemzetnek gondol­
kozását tolmácsolja.

Szabadelvű, erős magyar s az ország függetlensé­
gére törekvő. Ausztriával szemben az önálló és 
történelmi nagy Magyarországot törekszik 
vissza vivni.

Osztályérdelcet nem ismer s a felekezetességet 
üldözi.

A gazdaőtözOnség érdekeit s a nemzeti ipart és 
kereskedelmet egyaránt védelmezi. Tisztviselőink: 
jóllétének s függetlenségének nagy érdekeiért 
első sorban száll síkra. Tanáraink s tanítóink 
nemes munkálkodásában a nemzet jövendőjé­
nek biztosítását látja.

Történelmi egyházaink minden igaz érdekét 
szivén viseli. A külföldről beszivárgott kleri­
kális és gyűlölködő szellemet kiirtani törekszik.

Ellenzőin lap. A kormányt szigorúan ellenőrzi 
és bírálja, de nem személyeskedik. A pártok 
és kormányférfiak becsületét nem támadja. 
Tárgyilagos és igazságos. De mást, mint ma­
gyar érdeket, nem ismer.

Egyetlen lap, a mely az országgyűlés tárgya­
lásait igazán és kimerítően közli.

A közgazdasági kérdéseket bőven és elfogu­
latlanul tárgyalja. A hírszolgálatban pontos, 
gazdag és tisztességes.

Szépirodalmi tartalma páratlan. Itt jelennek 
meg a tiszta magyarság legnagyobb írójának, 
Eötvös Károlynak remek müvei. Most meg­
kezdjük a „Kazarénusokczimü nagy müvét. 
A múlt század negyvenes éveinek korrajza 
lesz ez. Oly raü, mely- gyönyörrel és bámulat­
tal tölt el mindenkit s melynek párját a kül­
földi irodalom se ismeri. Azután jön a Balaton 
körüli utazás folytatása, továbbá Gróf Károlyi 
Gábor titkos följegyzései s a Bakony erdeje. Kor­
szakos müvek mind.

Budapest, 1901. deczember.

Az ..EGYETÉRTÉS“ szerkesztősége.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése január 1-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennaJ:adüs álljon be.

Előfisetési árak:
Egész évre.......................................40 k. — f.
Negyedévre....................................... 10 , — „
Egy hóra ......................................... 3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
..Jjivatszalon“-nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Kossuth Ferencz, a függetlenségi és 
4S-as párt elnöke még mindig gyengélkedik 
és kénytelen a szobában maradni. A párt 
ügyeit azonban folytatólag vezeti.

Az első csalódás.
— Irta: -A-lIrér Te—c. —

Tizenegy óra felé Inotay tűrhetetlennek 
kezdte találni barátai társaságát és azon gon­
dolkozott, hogyan oldhatna kereket.

EV lénk, szótalan fiú létére, nem tudott érvé­
nyesülni ebben a zajos társaságban, melylvel 
kvmoly, tartalmas lénye nem rokonszenvezett 
K mely nek gondolkozása és hajlamai homlok- 
egvenest ellenkeztek az ő gondolkozásával és 
hajlamaival.

Miskor is csak azért járt közéjük a kis 
budai korcsma udvarába, hol hetenkint egy- 
s/> r összejöttek, mert nem akart elzúrkozottnak, 
ka önczködőnek látszani; de ma a szokottnál 
is jobban bántotta a lárma, a zaj, a kiabálás.

E’.-ltünés nélkül elhagyta tehát helyét és a 
pinezérhez közeledett.

Asztaltársai a vita hevében észre sem vet­
ték, hogy kifizette vacsoráját és kiosont a 
korcsma homályos kapuján.

Néhány magános utczán keresztülvágott, 
megkerülte a déli pályaudvar ódon épületét 
és a vérmező felé tartott. Csakhamar ott ha­
ladt a hatalmas térséget szegélyző utón, mely- 
n -k homálya és néplelensége vonzotta csön- 
üességre szomjazó lelkét.

Egy darabig czél nélkül ballagott az elha­
gyatott utón, azután elfáradva felkuporodott 
az országutat kisérő fakorlát tetejére.

Fásultan, fáradtan nézett maga elé.
Előtte feküdt a homályba burkolt, tágas 

vérmező, melynek túlsó oldaláról átvillogó 
gúz úmpák bizonytalan körvonalakban jelez­
ték az óriási térség hatalmas arányait. Távo­
labb, a vérmezőn túl, több merészen emelkedő 
fényesik mutatta a várba vezető utak irányát. 
Eent. a várhegy tetején, egy újabb lámpa­
sor húzódott végig, melynek egyhangúságát 
Megszakította az ablakokból itt-ott kicsillanó 
lámpák fénye.

Inotay kerekre nyúlt szemekkel nézte az 
apró, szétszórt fénypontokat és mohón szíttá 
magába az üde éjjeli levegőt, mely valahol 
messze, a budai hegyek közt, frissen hullott 
rózsaszirmok illatában fürdőit meg.

Már jó ideig gubbasztott kényelmetlen ülő­
helyén és gyönyörködött a nyári éjszaka

pompájában, midőn a pályaudvar felöl köze 
led" kocsizörgés hallatszott.

Néhány perez múlva kétlovas bérkocsi ha­
lmit el előtte, de aztán alig pár lépésre tőle 
hirtelen megállt. A mint a kerék zörgése meg­
szűnt. Inotay a beállott csöndben a következő 
párbeszédet hallotta, mely úgy látszik, folyta­
tása volt egy korábban megkezdett vitának:

— Ila nem fizet előre, szálljon le,— mondta 
a kocsis, kinek hangján meghallatszott, hogy 
többet ivott a kelleténél.

— Mondom, hogy nincs nálam pénz, ha 
hazaérünk, fényes borravalót kap, — felelt 
egy női hang a kocsi belsejéből.

— F.zessen előre, vagy szálljon le, — ismé­
telte a kocsis a részeg emberek buta makacs­
ságával.

— Legalább vigyen vissza a pályaudvar­
hoz. . . . Csak nem hagy itt egyedül az országút 
közepén!

— Fizessen előre, vagy szálljon le rögtön, 
— mondta újra a kocsis, de most már oly 
fenyegető hangon, hogy a nő ijedten szállott 
le a kocsiról.

Mikor a kocsis látta, hogy vendége kiszállt, 
lovai közé vágott és csakhamar eltűnt a sö­
tétségben.

Inotay már ekkor a félelemtől reszkető nő 
mellett állott, ki ijedten rázkódott össze, a mint 
a közeledő alakot meglátta.

— Ne ijedjen meg — szólott hozzá udva­
riasan a fiatal ember. — Hallottam vitáját 
ezzel a pimaszszal, látom, hogy zavarban van, 
engedje meg, hogy felajánljam segítségemet. 
Inotay Dénes vagyok.

A nő egy pillanatig habozott, de az udvarias 
beszéd kissé megnyugtatta. Akárki volt, szí­
vesen fogadta kíséretét, mert az egyedüllét 
a sötét országúton, félelemmel töltötte el 
szivét. Kissé bizalmatlanul köszönte meg a 
felajánlott segítséget és kérte Inotayt, hogy 
kisérje vissza a pályaudvarhoz.

Megindultak tehát a pályaház felé.
Mialatt a sötét országúton egymás mellett 

haladtak, Inotay kíváncsian találgatta, hogy 
szép-e a nő vagy csúnya, fiatal-e vagy öreg ?... 
Öreg még sem lehetett, mert hangja üdén és 
élénken csengett.

Mikor az első gázlámpához értek, mind a 
ketten kíváncsian nézték végig egymást.

Inotay majd felujongott örömében, a mint 
látta, hogy szép fiatal úri asszony oldalán 
halad s valami bohó, indokolatlan reménység 
kezdett szivében éledezni Egy perczig arra 
gondolt, hogy felajánlja karját a szép asszony­
nak, de sokkal félénkebb volt, semhogy ezt 
meg merte volna tenni-

Az asszonyt is, úgy látszik, megnyugtatta 
vizsgálódása, mert a fiatal ember kérdésére, 
hogy mikép került ebbe a helyzetbe, készsé­
gesen válaszolt.

— A Balaton mellől jövök, a hol egy kis 
birtokom van. Elutazásom előtt sürgönyöztem 
Pestre, de valószínűleg nem érkezett meg a 
sürgöny, mert az állomásnál senki sem vára­
kozott. Szerencsétlenségemre pénztárczámat 
útközben elvesztettem, úgy, hogy még a mál­
hámat sem válthattam ki.

— Messze lakik innen ?
— A budakeszi-uton van a nyaralónk, ilyen­

kor ott lakunk. Nagyon örülnék, ha már át­
estem volna ezen az utazáson — mondta a 
fiatal nő sóhajtva s hangján hallatszott, hogy 
fél az éjszakai úttól.

Inotay egy pillanatig gondolkozott, azután 
erőt véve félénkségén, nem minden aggoda­
lom nélkül mondta :

— Ha nem volnék terhére, szívesen el­
kísérném.

Épen ismét egy "lámpa közelébe értek. Az 
asszony, mintha kételyei lettek volna, gyors 
oldalpillantást vetett a fiatal ember arczára, 
aztán megkönnyebbülten csak annyit vá­
laszolt :

— Nagyon lekötelezne . . .
Még útközben találkoztak egy nyitott bér­

kocsival, melynek gazdájával hamar meg­
egyeztek. A kocsis ugyan kissé nagyot hal­
lott, a lovak is fáradtak voltak, de minthogy 
az asszonynak nem volt kedve a hosszú utat 
a pályaudvarig újra megtenni, beérték azzal, 
a mit a véletlen adott.

Beültek a kocsiba és a lovak lassú ügetés­
ben indultak meg a zugliget felé.

Nemsokára elmaradt mögöttük a vérmező, a 
titokzatos homályba burkolt városmajor, az 
utolsó budai ház és künn voltak a lombos 
platánokkal szegélyzett zugligeti utón, melyre 
lomhán feküdt rá a sötét, csillagtalan nyári 
éjszaka.

Néha egy-egy nyári nyaraló teteje bukkant 
fel a fák lombjai mögött, de e késő órában 
sem fény nem villant elő, sem hang nem hal­
latszott a díszes vasrácsok rostélya mögül.

A kocsiban egymás mellett ülve eleinte 
élénk beszélgetésbe merült Inotay és az asz- 
szony, Ez utóbbi kikérdezte a fiatal embert 
körülményei felől. Elmeséltette magának, hogy 
az orvosi pályára készül és első szigorlata 
előtt áll. Minden apróság iránt érdeklődött s 
közben magáról is mondott el egyetmást. Za­
var nélkül beszélt", hogy férjétől elválva él, 
édes anyjával és kis fiacskájával, kik a birto­
kon maradtak s csak néhány nap múlva jön­
nek utána.

A különös helyzet és a gyönyörű nyári éj­
szaka sejtelmes csöndje ezalatt szőni kezdte 
közöttük azokat a finom, láthatatlan szálakat, 
melyek néha két egészen ismeretlen szivet 
kötnek, rövid ismeretség után, egymáshoz, 
a rokonszenv és bizalom törékeny lánczaival.

Az asszony, ki korántsem volt fecsegő ter­
mészetű, maga csodálkozott legjobban, hogy 
mily bizalmas természetű dolgokat mond el 
ennek a fiatal embernek, ki szerény modorá­
val és megnyerő külsejével rokonszenvét fel­
ébresztette ugyan, de a kit alapjában véve, 
alig egy óra óta ismert. A máskor oly kevés- 
beszédü Inotay pedig büszkén érezte, hogy jól 
és okosan beszél s ez a tudat bizonyos lendü­
letes erőt adott szavainak.

De minél kijebb értek, annál inkább apadt 
a beszélgetés folyama. Hosszú szünetek állot­
tak be és végre egészen elhallgattak. Csak 
egyszer mondta az asszony, hosszú szünet 
után :

— Milyen gyönyörű éjszakai — s aztán 
ismét nem hallatszott egyéb, mint a kere­
kek egyhangú nyikorgása és a lovak patkói­
nak csattogása.

Inotay többször meg akart szólalni, de 
érezte, hogy az most fölösleges és zavaró 
lenne, azután meg nem is tudott volna be­
szélni, mert a szép asszony közellétének tudata 
összeszoritotta a torkát.

A vágy, a szerelem tikkadt fergetege járta 
át tagjait és legnagyobb megerőltetésébe ke­
rült, hogy a mellette ülő asszonyt karjaiba ne 
zárja.

Sokáig küznött ezzel az emésztő vágygyal, 
de mikor a kocsi egy hirtelen zökkenése úgy­
szólván karjaiba röpítette az asszonyt, nem 
tudott tovább ellentállni, hanem magához 
szorítva annak karcsú, hajlékony derekát, egy 
félénk, ügyetlen csókot nyomott a szép asz- 
szony bársonyos, puha ajkaira.

S azután ? . . . Káprázat, mese vagy álom 
volt? Nem tudta. Szédülve érezte, mint ka­
rolja át nyakát az asszony puha két karjával 
s mint viszonozza csókját önfeledten, mámo­
rosán.

Meddig tartott ez a csóközün, arról magá­
nak később sohasem tudott számot adni. Un- 
feledtségéból csak akkor ocsúdott fel, mikora 
kocsi egy nyaraló előtt hirtelen megállt.

A siket kocsis, ki eddig félig szundikálva, 
részvétlenül ült a helyén, álmosan szállt le a 
bakról és miután a házszámot megnézte, be­
csöngetett a kapun.

A perczek drágák voltak és Inotaynak még 
oly sok mondanivalója lett volna! De nem 
maradt ideje. A rács mögött egy ajtó csapó- 
dása hallatszott és a, nyaraló épülete felől 
gyertyafény közeledett.

— Mikor látom újra ? — kérdezte Inotay 
lázasan, az asszonyhoz hajolva.

— Holnap estefelé várom! — suttogta gyor­
san az asszony és egy futó csókot lehelve a 
fiatal ember aczára, gyorsan leugrott a ko­
csiról.

A kővetkező perezben nyikorgóit a kapu 
és a szép asszony eltűnt a rácsozat mögött.

•
Szeles, esős időben érkezett Inotay másnap 

estefelé a nyaralóhoz.
A szobalány bevezette egy pálmákkal díszí­

tett, tágas terembe, melynek hatalmas abla­
kain ólomszürke világosság özönlött be.

Nem kellett sokáig várakoznia. Az ajtó mögül 
ruhasuhogás hallatszott és szép utitársa belé­
pett a szobába.

Inotay felugrott, hogy elébe rohanjon s 
magához szorítsa a szép asszonyt, de a mint 
az arczába nézett, hirtelen megállt.

Valami különös, hideg tekintettel nézett az 
asszony rája, olyanformán, mintha még soha­
sem látta volna.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 27. f901
— Az angol királyi család karácsonya. 

Talán egyetlen angol háznál sem tartják be 
olyan szorosan a hagyományos ősrégi kará­
csonyi szokásokat, mint Sandringhamban, hol 
a királyi pár gyermekei és unokái körében 
már évek óta együtt tölti el a karácsonyi 
ünnepeket. Sandringham ilyenkor rendesen 
karácsonyi díszt ölt. Az egész ház típusa az 
ünnepi vendégszeretetnek s hangulatkeltő 
pompájával szelíd megnyugvást és vidámságot 
hoz azoknak szivébe, a kik fedele alatt töltik 
a karácsonyt. A kandallókban hatalmas hasáb­
fák pattognak. Az összes helyiségek pálmával, 
fenyögalyakkal, örökzölddel és virágokkal 
vannak díszítve. A fökertész már egy 
héttel az ünnepek előtt kosarakkal szál­
lítja be a virágokat és zöldgalyakat, s az ott 
időző herczegnők és herczegek, valamint 
u házhoz tartozó hölgyek serényen hozzáfog­
nak a díszítéshez. Az ajándékok kiválasztása 
nagy gondot ad a királyi párnak. Nagyon 
sok családtagról és az udvarhoz tartozó egyéni­
ségről kell gondoskodniok, hogy mindenki meg­
kapja a magáét. A megajándékozandó!; száma 
az idén sokkal nagyobb, mint a megelőző 
években volt. Egész rakomány ajándéktárgy s 
nevezetesen nagyon sok ékszer érkezett a 
kastélyba. A királyasszony az ir ipart párto­
landó, sok szép dolgot hozatott Írországból. 
-Szent-estén a királyi területen dolgozó munká­
sok közt is marhahúst és más eledelt osztanak 
ki. Úgy a királyi pár, mint gyermekei jelen 
vannak a kiosztáson, mely alkalommal körül­
belül 6U0 emberrel váltanak nehány barát­
ságos szót. Később a királyi család vissza­
vonul a termekbe. Ilyenkor egymást ajándé­
kozzák meg s a karácsonyfára, melyet az 
unokáknak készítenek, fölrakják az utolsó 
diszitéseket is. A nagyobb ajándékokat, me­
lyeket nem lehet a tára felaggatni, ünnep 
első napján reggel osztják szét, mikor a 
gyermekek a szülőknek és nagyszülőknek 
boldog ünnepeket kívánnak. Azután mind­
nyájan együtt elmennek az istentiszte­
letre, melynek végeztével rövid ideig a 
szomszédokkal társalognak. A királyné 
későbbet a gyermekekkel elmegv az 
istállókba, hol a lovaknak és kutyáknak is 
juttatnak jó falatokat. Lunch után biczikliznek.

agy korcsolyáznak, a mint az időjárás hozza 
magával. Ha kedvező az idő, akkor a királyi 
család este fáklyafénynél szokott korcsolyázni. 
Az angol királyné azelőtt nagyon szeretett 
korcsolyázni, de egyidő óta rheumatikus bán- 
talmai vannak s az egyik térde megmereve­
dett. Az ünnepi ebédre a hölgyek nagy 
toilettet öltenek. A hideg buffet pompás éte­
lekből van összeállítva. Vaddisznófő és sza­
lonkapástétom sohasem hiányzik az asztalról.

— Fekete karácsony. Tél apó csak nem veszi ót 
i irodaim.lt. Fekete karácsonya volt az idén nemesük a 
. ivarosnak, hanem az. egész országnak. A visszaemlé­
kezni szerető üteg emberek tanúsága szerint utoljára 
!s,2-bca volt ilyen enyhe karácsonya az országnak. Az 
eisu napnak pompás derűs idő kedvezett s az ünneplő 
közönség nagy tömegekben kereste föl a templomokat 
és a főváros sélalielyeiL A íerer.eziek és a szerviták 
temploméiban, továbbá a hóIvin-t ii és a Deák-téri tem­
plomokban oly nagy volt az ájtatosltodók száma, hogy 
a közönség egy része kiszorult az utczára. A Kossuth 
Lajos-utcznn, a koronaherczeg-ulczán és az Andr.i-sy uton 
oly uagy korzu volt, af r csak pünkösdkor. A mily 

P idő kedvezett az első napnak, épp oly csunva, lucs- 
.0- idő volt az ünnep második napján. Egész nap esett 

■■■'■ ' ó, de azért a t mpiomokban tartott ájtatosságokon 
■srn' t nagy közönség volt részt.

A magyarországi tanítók árvaházáb:in 24-én 
. ; !i-:t 11 urakor tartót:.ik meg a karácsonyfa-ünnepet, 

■iyen az árvaatjáu, Hohn Józsefen kivül jelen vol- 
: « é/e József tanfelügyelő, dr. A7 .v Áron kir. tan.

1 lag. igazgató, Wferffy Sándor s számos érdeklődő.
\ f nyrsen sikerült ünnepélyt Hohn József árvaatya és 
in a- nyitotta meg -gyönyörű; szívhez szóló beszédjével, 
i‘-iyet az árvák-, uekkara-által előadott ■ nek követett.

V o szavakban mondott tösaónetet- növend -ktársai ne-
■ 11 az adakozóknak Gáilcr László. Az énekkart 

■■■■ "ohlninth István vezette. Kedvesen szavalt a kis
rhoLy Imre. 2’óth tanfelügyelő köszönetét mondóit 

-z egyesület név- ben a fáradhatatlan huzgalmu árva 
' ..n ik Hohn tanárnak és nejének. Dr. Kim Áron 

. íig a maga és Péterfjy nev-ben szólott szép beszéd- 
J :>‘n. Ezután a t.irgvak kioszt:- a következett.

■ í Szamaritánus egyénidet, mely egész -'ven át 
e,-mohija a k- rh.iz.bul távozó szegény b-'leg-kel, ez

■ 'U is, mint mindig, felújította a kórházak karácjo- 
i-t I - a-, rgy sülét tagjai már hónapok óta fáradoztak 

ó t nckheim grófn-- vezetésével, hogy a szent napon 
- *: - ■ ' ajándéktárgyakkal kedveskedjen- k a kórházak sze- 
:--uy iüsoioak. Tegnap a budai j kórhazakban, az

Irgalmasok kórházában, ma a Szent István és Szent 
Rókus-kórházban tartották meg a karácsonyt. Az 
egyesület vezető hölgyei : özvegy Herich Károlyné, 
Adler-Banco,lari Hedvig, Bükc Gyuláné, Mischer 
Gyuláné, Jirschel Jozefa, Angiján- Bélámé, Kraemer 
Gézáné, Ondi Jenőné, Ballay Ferenczné, Kuzmik 
Pálné, Yáli Ernőné végigjárták a betegszobákat, elbe­
szélgettek a betegekkel és vigasztalták őket, reményt, 
enyhülést nyújtva testi, lelki sebeikre. Ezután a fennjáró 
betegek a sebészeti mülő szobában felállított, pompásan 
feldíszített és ajándékokkal megterhelt karácsonyfa körül 
gyűltek össze és megkezdődött az ajándékok szét­
osztása.

A Klotild-szeretetházhan tegnap délután ^ óra­
kor ment végbe a karácsonyfa-ünnep nagyszámú érdek­
lődő közönség jelenlétében. Fővárosi kereskedőezégek 
i-s magánosok áldozatkészsége, mint minden évben, az 
idén is az ajándék-tárgyak egész tömegét halmozta 
össze a díszes karácsonyfa köré, melynek apró lángjainál 
hatvan, örömtől sugárzó gyermekarcz vetekedett a ra­
gyogásban. Az intézeti énekkar által szépen előadott 
karácsonyi ének és egy kis növendék megható hálaimája 
után mély benyomást tett a jelenvoltakra Emich Gusz- 
i.ivn- nak, a súlyos betegségéből most lábadozó másod­
elnökminek a növendékekhez intézett gyönyörű levele, 
melyet néhány köszönő és buzdító szó kíséretében az 
egyesület titkára olvasott fel.

— Szomorú karácsony a győri kaszárnyában.
Karácsony előestéjen Győrött a 13. század két közlegé­
nye Nagy Gyula és Uerlce István fegyvertiszlitás köz­
ben összeveszett. Heeke István pajtása után hajitolta a 
szuronyt, a mely véletlenségből hátába fúródott. Mikor 
ezt Herke meglátta, hirtelen megtöltötte kezében levő 
fegyverét és agyonlőtte magád. Nagy Gyula sebe nem 
veszélyes.

— Magyarfaló lelkész. Szatmárról felhábo­
rító eset hírét jelentik. Egy magáról megfeled­
kezett pap annyira elragadtatta magát fék­
telen magyargyülölete által, hogy az isten 
házában kínos botrányt idézett elő, piszkolva 
édes magyar hazánk nyelvét. Ardeleún György 
szamosdobi gör. kath. plébános ugyanis a 
templomban a magyarul éneklő híveknek le­
kiáltotta a minap, hogy ■

— Ke piszkáljátok he oz isten házát ezzel a gya­
lázatos magyar szóval!

A derék, hazafias hivek megbotránkozva 
távoztak a templomból és a papot a szatmári 
járásbíróságnál feljelentették. A tárgyalás 
keddre volt kitűzve, de Ardeleán nem'jelent 
meg. Vray Károly járásbiró erre elrendelte 
Ardeleán György elővezettetését s a tárgya­
lásra újabb határnapot tűzött ki. Elképzelhető, 
hogy a magyarfaló plébános botrányos me­
rénylete minő felháborodást keltett egész 
Szatmárban, abban a vármegyében, a hol 
Kölcsey született. Remélhetőleg a hatóság pél­
dásan megoünteti azt a vakmerő embert, a 
kinek elég jó a magyar föld és a magyar 
kenyér, de a magyar szó nem kell. A vér- 
lázitó botrány annál kínosabb, mert a hőse 
lelkész létére nem átallotta az isten házát be­
mocskolni piszkos merényletével.

— A belgrádi botrány. A szerb fővárosban még 
mindig sokat beszélnek arról a kínos botrányról, mely 
Georgevics és Marinkovics közt folyt le a nyílt 
utczán. Az affért luiajdonképen egy hírlapi közlemény 
okozta. Murinkovics ugyanis egyik lapnan dr. Georgenes 
vládán volt miniszterelnök ellen gyalázó ezikkel irt, 
melyben a többek közt a következő tétel volt: .Dr. 
Georgevics Yimlán házában tisztességes ember nem lak­
hat.» S minthogy a fiatal Georgevics Sándor, a ki 
tártál- kos tiszt, abban a házban lakik, ez! sértőnek 
találta magara nézve, elküldte segédeit Marinkovicshoz. 
A segédek M/colajevics tözérkopitány és Popovics 
tüzerfőbadnagy összejöttek Marinkovics segédeivel: 
hikhcs tüzcrörnagygyal --s Antonovics kereskedővel.
A tárgyalások azonban nem vezettek eredményre. A 
sértett f i segédei ragaszkodtak ahhoz, hogy felük elég­
tételt kapjon, mig Marinkovics segédei kijelentették, hogy 
párbajra nincs ok. Erre történt aztán a kínos botrány, a mi­
kor a lialal Georg- vies az utczán föipofozta Marinkovicsol, 
a ki rpvoiv-rlövéssel válaszolt, de uem találta el tá­
madóját. Erre i«mét lőtt, s az eltévedt golyó egy GUcsics 
nevű tanulót sebzett meg. A rendőr mindkettőjüket be­
kísérte, de a kihallgatás után szabadonbocsátolták őket. 
Georgevics rögtön ezután elment az «Orosz czár»-hoz 
ezimzett sül h ízna, hol a közönség mvg-.-ljenezte. Tizenöt 
katonatiszt ült asztalához, s mindnyájan gratuláltak 
neki. Ezt az örömet azonban hamar megkeserítette a 
király dekrétuma, melyet Kovucscrics miniszter m--g 
aznap közölt Georgevicscsel. Sándor király ugyanis el­
bocsátotta öt az állami szolgálatból s megfosztotta tiszti 
rangjától az alí-r miatt. Sőt Georgevics segédei ellen is 
megindították a vizsgálatot.

— tikkasztóból — gyilkos. Telete zemplén- 
megyei község határában a napokban borzal­
mas gyilkosságnak jöttek nyomára. E hó 15-én 
ugyanis egy ottani parasztgazda a földjén 
levő trágyadombot széthányva egy oszlásnak 
indult férfiholttestre bukkant. Jelentést tett 
rögtön a hatóságnak, a mely megállapította, 
hogy a szerencsétlen áldozat Hadi Dezső ke­
reskedősegéd, Hadi Mór újpesti szabó 18 éves 
fia. A gyilkosát szintén kinyomozták Csehatsek 
István kereskedősegéd személyében, a ki beis­
merte bűnét. Kihallgatásakor előadta, hogy ál­
dozatával együtt Nenfeld Mór újpesti rövidáru- 
kereskedőnél volt alkalmazva, a kinek az üz­
lete Árpád-ut 39. szám alatt van. Csehatsek 
november közepén gazdájától ötven koronát 
sikkasztott és Hadi rájött hűtlenségére. Attól 
félt, hogy társa elárulja és ezért elhatározta, 
hogy elteszi láb alól. Elcsalta Tőke-Terebesre 
azzal az ürügygyei, hogy ott kitűnő állást sze­
rez neki. November 24-én aztán a közeli Ttlele 
községbe hívta, a hol meggyilkolta és holt­
testét egv trágyadomb alá rejtette. A gyil­
kost a sátoralja-ujhelyi járásbíróság fogházá­
ban őrzik.

Egy eltemetett ember naplója. Augusztus 
hónapban történt, hogy Angliában, a dunfermlinei szén­
bányában: egy tárnabeomlás négy embert eltemetett. 
Kettőt megmentettek, ketten azonban odavesztek. Ez 
utóbbiak egyike: Rathray előmunkás a föld alatli 
sötétben rettenetes helyzetében naplót vezetett, melyet 
megtaláltak és a mely a következőleg hangzik :

— A kis Daviere gondolok. Az isten áldja meg.
— Köszöntőm a feleségemet és háram fiamat.
— Uey tetszik mintha a halál nem is 

közel, úgy érzem, rainlha odahaza ülnék, 
halál — a halál, és testvére : az alvás.

— A homok szép lassan omlik reánk.
— Szörnyűség, Bella, a halálra várni.
— Már nincs reményünk — de készek 

a halálra.
— Isten veled, a folyó 

fogunk.

volna olyan 
Csodálatos a

vagyunk

túlsó pariján találkozni

— Fiókomban találsz valamelyes pénzt. Légy bátor, 
Bella. Se nem látok, se nem hallok. Egyre gyengülök. 
Már igen . . .

— Az volt az ok, hogy itt maradtam, mert segítsé­
gükre akartam lenni. Mikor a homok elkezdett szakadni, 
áttörtük ... de be voltunk zárva . . . Rettenetes.

— Nincs olaj és minden sötét. A halál — jöhet — 
barátságos.

— Legjobb a nyugalom . . . Már virrad tulnao.
Kedves James, segíts — a gyermekekre vigyázni, 

mert ők nem tudnak.
— Isten áidja meg őket.
— Legyetek mindnyájan jók , , . anyám 1
— Jöjjetek hozzám mind , , , adok nektek , , . 

békét.

— Hogy játszanak a bécsi jockey-klub- 
ban 3 Az a szenzácziós baccaral-játszma, mely­
ben a bécsi jockev-klubban Szemere Miklós 
e$ry ültő helyében 2 millió koronát nyert gróf 
Potocky-tói, élénken reáirányitja az érdeklődést 
a bécsi arisztokrata világ e legelőkelőbb tár­
saskörére. Az ember azt hinné, hogy ez a klub 
valami ragyogó helyiség, holott nem így van. 
A becsi jockey-klub bérelt helyiségben van és 
termei elegánsan és Ízlésesen vannak ugyan 
bebutorozva, de aránylag nagyon egyszerűen. 
A klubnak majdnem minden helyisége játék­
teremnek van berendezve, kivéve természete- 
V-sen az olvasó stb. szobát, de a szerencsejá­
ték csak egy teremben járja és itt is ki van 
függesztve egy figyelmeztetés, hogy a hazárd­
játék tilos. A jockey-klub tagjainak anyagi 
viszonyai megengedik, hogy a néhány száz 

ukár néhány' ezer korona veszteséget 
még ne tekintsék úgy, mint a melv e tilalom 
ellen való vétséget involvál, 10.U0O koronánál 
nagyobb veszteségek vagy nyereségek pedig 
már a jockey-klubban is nagy ritkaságok közé 
tartoznak. Játék közben pénz sohasem fordul 
meg az asztalokon. A felek játékmárkákkal 
fizetnek egymásnak, a melyeket a klub gaz­
dájától egy fehér hon ellenében kapnak. A ki 
nyer, a játék-márkákért egy vörös hon-1 kap a 
klub gazdájától, a melyet azután a vesztes 
negyvennyolez óra alatt "köteles beváltani. Ha 
az illetőnek dépotja van a klubban, akkor a 
veszteséget abból egyenlítik ki. Akárhány 
olyan tag- van, a kinek az ilyen játék-depotja 
100.000 koronát is kitesz, sőt van egy pár 
olyan is, a kinek a depotja egy millió koro­
nára rúg. A kinek nincs depotja, annak a klub 
egy estére 10'.00 korona hitelt ad.

fiz a csodálkozó pillantás, ez az idegenszerü 
r-rczkiíejr-zt s annyira megzavarta Inotayt. hogy 
i - ni talált szót. Merően, meghökkenve nézett 
íz asszonyra. Még köszönni is elfelejtett.

A fiatal nő látva, hogy7 Inotay nem be­
zel. alig észrevehetőkig biccz’-ntett fejével és 

megszólalt:
- Beszélni kivan velem 7

inotay« tétovázva felelt: -
— Igen ... eljöttem .., itt vagyok ...
— -Xzt látom, de kihez van szerencsém és 

mit kíván tőlem?
lm lay újra arczaba nézett az asszonynak, 

r.ogy nem üz-e tréfát vele: de ez a csodálkozó 
irczkifejezés oly7 őszintének látszott!...

— Hogyan, ön nem tudja, hogy« mért va- 
gyok itt? — Kérdezte elképedve.

— fogalmam sincs róla.
— Nem ismer rám ?
— Nem.
— inotay« vagyok.

- Még mindig nem tudom, hogy mit kíván
tőlem.

— Hat nem emlékszik, hogy mi történt teg- 
n-'p. midőn ide kisértem?

Nem emlékezhetem, mert ma látom önt 
■ letemben először és őszintén szólva, kissé kü- 
.óndsnek találom ezt a vallatást.

— Az istenért, ne űzzön tréfát velem — 
’ólt Inotay hevesen és egy lépéssel az asszony 

a.ló közeledett.
Ez megszeppenve húzódott az ajtó felé s 

«: ;.-:ozben a kilincset megfogta, ijedten vá­
ll, zolt :

~ Úgy látom, hogy összetéveszt valakivel, 
i rnétlem. hogy sohasem láttam.

A következő perezben eltűnt az ajtó mögött 
s Inotay egy«edül maradt a szobában.

Mialatt dúlt arczczal, belsejében szégyen­
kezve ment le a terrasz széles lépcsőjén, tű­
nődve kérdezte magában, hogy miért ölelte, 
csókolta tegnap az asszony s miért nem akart 
™ ráismerni ? Mert, hogy ö volt, a kit tegnap 
ide kisért, arra az életét merte volna fel­
tenni . . .

Sohasem tudta meg, sohasem értette meg. 
kinek köszönhette első csalódását ...

AZ ARANYHEGY.
REGÉNY. 4

Irta.: T F A. IT E A Ni E A V.

ELSŐ RÉSZ.
De hisz ha eljönne, ha meggyógyítaná, ez­

zel a helyzet urává válnék, a megmentévé, a 
kitől semmit se lehet megtagadni! Ez fölérne 
a hivatalos eljegyzéssel ! Pedig férjhez adni 
Ciaryt, ehhez az emberhez, annyi volna, mint 
boldogtalanságra Ítélni egész életére! Nem 
jobb akkor, ha őrült marad, ha meghal ?

Ám Dorianné nem lett volna anya, ha so­
káig habozik. Örült, az ö Claryja ? Halott, a 
saját testének ez a virága ? Mindig tévetegek 
legyenek, vagy örökre kialudjanak ezek az 
áprilisi reggelhez hasonlóan napfényes kék 
szemek ? És elhervadjanak azok az oly jól 
eső mosolyok, hogy semmi sincs hozzájuk fog­
ható a földön és a menybeli dolgokra, a tul- 
világi élet örömeire kell gondolnunk, hogy 
elképzelhessük édességüket, a mikor nem 
látjuk ? Oh nem, mindenekelőtt éljen Clary, 
nyerje vissza eszét, mindegy, bármi áron is !

Dorionné a telefonjához ment és összekötte­
tést kért de Laroche-Tillyvel. Elég hamar 
megkapta. De Laroche-Tilly azonban áliitólag 
nem volt otthon : Dorionné tehát meghagyta 
inasának, hogy értesítse ót, mihelyt ura háza 
tér. Öl órakor ,i csengő megszólalt. Maurice a 
telefonnál volt. Dorionné meghívta még az 
napra ebédre.

— Köszönöm, rögtön indulok — felelte a 
vendéei nemes hangja.

Es csakugyan, háromnegyed hétkor megér­
kezett. Smockingban jött, puha mellű ingben, 
szénfekete bajusza a kellő magasságban pö­
dörve. Bal karja föl volt kötve, ós lassan, 
méltóságosan lépdelt ezzel a kötéssel, mintha a 
becsületrend nagyszalagját viselné.

Elmondta, hogy a vállperecze kimarjult 
mentés közben az összeomlás éjszakáján, ezen­
kívül belső fájdalmakat is érez. De sietve 
hozzátette, hogy az. egész nem valami komoly.

— Es én semmit se tudtam róla ! — kiál­
tott fel Dorionné az őszinte hitnek kellően si­
került hangján.

Rögtön elbeszélte, hogy Claryra nagyon i 
megrenditően hatottak az események, hogy 
idönkint félrebeszél, sőt olykor öt. Mauricet 
is emlegeti, amire a vendéei nemes élénkedben 
kezdett figyelni. És még mielőtt asztalhoz 
ültek volna, Dorionné megkérte, hogy lépjen 
be Clary szobájába. Reszketett kissé, mialatt 
bevezette. Keze tapogatózva kereste a villamos 
lámpa gombját. Feljogosította Mauricet, hogy 
az ágyhoz menjen s úgy állította, hogy a 
világosság arczára vetődjék. Azután nagyon 
csendesen, olyan hangon, mely ép annyi 
ijedtséget mint reménységet árult el, igy 
szólt:

— Nézd, édes Clarym nézd, ki van itt!
Clary a fejét sem fordította meg.
Ekkor Dorionné két kezét a leánya halán­

tékára tette, gyöngéden, mintha félne, hogy 
még jobban megzavarja ezt a már is oly 
zavart agyat, a kellő helyzetbe igazította a 
fejet, egészen szembe a fiatal emberrel, és 
újra megszólalt:

— Nézd drágám, nézd, ki látogatott meg 
téged !

Clary mozdulatlan maradt.
— De Laroche-Tilly Maurice van itt — 

folytatta az anya kétségbéesetten. — Hát nem 
ismered meg? Maurice, hiszen tudod 1 Öh, 
emlékezz kérlek! emlékezz I . , . Szóljon hozzá 
ön uram — fordult a fiatal emberhez Dorionné. 
a ki nem igyekezett többé könyeit visszatar­
tani. — Fogja meg a kezét. Immár csak ön­
ben reménykedem ! Gvógyitsa meg, ha tudja 1

De Laroche Tillyt megremegtette a felindu­
lás a jól ismert leányarcz láttára, a szemek 
láttára, melyeknek most olyan üres volt né­
zése, de a melyekből még nem régen elragadó 
szépen sugárzott rá a szerelem. És megszorítva 
a keskeny kezecskét, melyet Dorionné enge- 
delmével csak most foghatott meg először, 
igy szólt :

— Jó estét, Clary kisasszony, én vagyok 
Maurice 1 Megismer ugy-e ? . . . En vagyok, 
eljöttem, hogy meggyógyítsam . . . No mondja, 
hogy megismer 1 Mondja, hogy még mindig 
jó barátok vagyunk !

Clary szemei mintha megnagyobbodtak 
volna, mintha világosság gyuladt volna ben­
nük ; ajkai szétnyíltak, növekvő rémület raj-

— Viharok Olaszországban. Olaszország­
ból pusztító viharok és árvizek hirét jelentik, 
így Nápolybái táviratozzák, hogy a környéken 
ma heves cyclon dühöngött. Poggioreeklan 
több ház és a vágóhidak összes lakóháza 
beomlott. A vágóhid-épületek, a pálya­
udvar gépcsarnoka és a Deluca-czég öntö­
déje megrongálódott. Egy asszony életét 
vesztette és harminczegy ember megsebesült, közü­
lök három súlyosan. A cyclon Delucas, Godolos, 
Aloaccis és Orinis községekben számos paraszt­
házat és ipartelepet pusztított el. A vasúttár­
saság kocsijain, gépein és műhelyépületein is 
sok kárt tett az orkán. A loretto-i és pelegrini-i 
kórházakba 36 sebesültet vittek be. A romok 
eltakarításán katonaság és munkások dolgoz­
nak. — Pizában — mint táviratilag jelentik — 
az erős esőzések következtében az Arno na­
gyon megdagadt és több helyen kilépett 
medréből. Most is esik. — Egy későbbi táv­
irat Florenczböl azt hozza hírül, hogy az Arno 
kilépett medréből és Signa környékén a föl­
deken sok kárt okozott.

— A pátriárka szakácskönyve. Kevés könyvnek 
ment oly gyorsan híre, mint annak a pompás élel- 
reczipe gyüjb ményne-k, mely A Hét szakácskönyve 
czim alatt jelent meg a karácsonyi könyvpiaezon. Az 
njságok reámulattak ennek a könyvnek az értékére, a 
közönség pedig szankcionálta a dicséretet azzal, hogy 
valósággal szétkapkodják az első kiadás példányait. 
Hogy mennyire nagy e könyvnek a divatja és mily szé­
les rétegekben hódit, mutatja az is, hogy a magyar­
országi görög-keleti egyház feje: Brankovics György 
karióczai pátriárka is beállt a vásárlók közé. O szent­
sége, a ki sokat tart a jó konyhára, méltányolva a kuli­
náris élvezetek ama különleges gazdagságéit, melyet ez 
a könyv igér, maga rendelte meg A Hét szakács­
könyvét. Azóta már főznek is neki belőle. A Hét 
szakácskönyve egyébként minden könyvkereskedés 
utján kapható vagy A Bét kiadóhivatalában (Budapest, 
Vili. kér. Rökk Szilárd-utcza 18) is megrendelhető. Az 
ára díszes vászonkölesben 5 korona.

— A legborzasztóbb bűn. Sopronmegyéből 
borzalmas eset hirét jelentik. Ebergöcz község­
ben ugyanis karácsony reggelén meggyil­
kolva találták Szabó Imre gazdát. A boldog­
talan embert saját fia ölte meg, azután megszö­
kött. A csendőrség üldözi az elvetemedett 
gonosztevőt.

= Letartóztatott főkönyvelő. A főváros­
ban ma szenzácziós letartóztatás történt. Bérczy 
Béla rendőrkapitány letartóztatta Steider Hen­
riket, a budapesti városi villamos vasút rész­
vénytársas ág főkönyvelőjét, a. ki a Zsigmond- 
utcza 12. szám alatt lakott. A letartóztatás 
okáról, a melyet nagy titokban tartanak, 
két verzió kering. Az egyik szerint a letar­
tóztatás összefüggésben van azzal a sikkasz­
tással, a melyet ez év szeptemberének utolsó 
napján Buffer Adolf, a társaság pénztárosa kö­
vetett el. a másik szerint azonban egy régibb 
keletű bűnügyről van szó, a melyben egv 
nagy pénzintézet is érdekelve van.

== A Bikáén Toros! temetése. A dob-ulezai rabló 
gyilkosság áldozatát, Malier Terézt tegnap temeti- el 
a Ch.vra Kadisa egylet az uj zsidó temetőben. Az áldo­
zat holttestét huszonnégy!dilién est- adlak ki a törvény- 
széki orvostani intézetből az egyletnek és még éjjel ki­
szállították a temető halottas házába. A temetési szer­
tartás legnap délelőtt i 1 urakor ment V 'b-. ;l melyre 
a sikkes Tercsi barátnői sokan elmentek. Eljött az apja 
is messze kicsi faluiából, meg az üc=cse, a ki mester- 
inas itt a fővárosban és zokogva borullak a kötsz r sen 
szerencsétlen leány fekete koporsójára. Rövid volt 
szertartás és azután leeresztették a koporsót a földbe. 
Mikor behantolták a sirt, az apja, az öreg házaiéi meg­
csókolta li.it és megindult gyalog vi-sza az ő kicsiny 
falujába és a fiú is dolgára ment.

— Életunt leány. Szaluy Viktória 20 éves cseléd 
tegnap a- uj-uteza 12. számú ház harmadik emeletéről 
leugrott. Haldokolva vitték az üliöi-u'.i klinikára.

= Laka afoszt ogat ások. A karácsonyi ünnepeket 
felhasználták a tolvajku.cso« lakiísfosztogatók is es több 
lakást kifosztottak. így Gróf Lajos marhakereskedu 
Lónyay-ulcza 22. számú lakáséit nyitották fel, a honnan 
7C0 koronái é-iő arany- és ezüstnemüt vittek c-l. Tolvaj- 
kulcsosok jártak még Vári, István koresmárcs Dó-vény • 
ulcz.i luOl. számú lakásában, a honnan 2Ü2 koronát 
tartalmazó vasládát loptak el. Jgriáti. Antal hentes 
Rotlenliiller-utcza 24. szám alatti lakását is leinyitották 
tolvajkulcscsal s 3C0 korona készpénzt, 100 koronát 
érő női aranyórát és több egyéb ékszert vittek el. A 
rendőrség pedig, mint rendesen, nyomozza a garázdál­
kodó lakósfosztogatökat.

zolódott arczán ós keze remegett a fiatal em­
ber kezében.

— Beszéljen, beszéljen még neki! — könyör- 
gött szivszorongva Dorionné.

Maurice _ beszélt; ismételte több Ízben a 
nevét, miközben merőn a lányka szemébe né­
zett, szorongatta a kezét. É- a kedves csen­
gésű szavaktól, a hangtól, mely isteni szava­
kat ejtve olyan sokszor támasztott benne édes 
meghatottságot, Clary lelke lassankint fel­
ébredt. A lélek újra ott ragyogott a szemé­
ben, megremegtette keblét, mozgásba hozta 
azt az ártatlan testet, mint a hogv a patak 
szétrepeszti jégburkát, mihelyt a napfény belé- 
natol.

— Maurice — rebegte Clary két nagy 
könycseppel a pilláin. — Maurice! Nem halt 
meg!

Dorionné torkán a diadal kiáltása tört elő. 
a. leánya visszanyeri az eszét, meg fog gyó­
gyulni.

— Igen, drágám, Maurice! — mondta, mi­
közben szorosan szivére ölelte Ciaryt. __ És
én is itt vagyok, a te édes anyád, a ki vég­
telenül boldog, a miért végre magadhoz tér­
ten lát.

Sirt örömében. Kész lett volna megengedni 
annak a nemrég még oly ellenszenves fiatal 
embernek is, hogy — ha kedve tartja — szin­
tén ölelje meg Ciaryt; hiszen kimondhatatlanul 
nagy jót tett vele, a régi értelmes és szerető 
teremtéssé változtatta vissza.

Maurice is igazán elérzékenyült ebben a 
perezben. Nagyon megható látvány volt a 
szegény Clary, hűséges nagy szemeivel, a jó­
ságos szemekkel, melyek csakis őt nézték, az 
ajkakkal, melyek csak ő hozzá szóltak; a ke­
zekkel, melyek szorosan fogták az övét,’mintha 
félne, hogy újra elveszti őt.

— Maurice I Maurice! — ismételgette Clary 
mind szelidebbé váló hangon, növekvő bol­
dogsággal. -- Nem halt meg!

Sokáig nézte, merevül; megfordította fejét, 
követte tekintetével, mihelyt" Maurice meg­
mozdult és gyermekként panaszkodott, ha a 
fiatal ember ki akarta fejteni ujjait az övéi 
közül.

(Folytatása következik.)

Országos munkás-kongresszus.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A magyarországi szak- és munkásképző egyletek kj. 
rácsony első napján kezdették meg országos koceresz. 
szusukut Budapesten a váczi-utezai városház közgyüKríj 
termében, a szakszervezeti tanács meghívása folytán. A 
kongresszus igen látogatott volt s azon a rr.unká?pgy’e. 
tek nagy része képviselve volt.

Délelőtt kilencz órakor nyi'oü? meg a szakszervezeti 
tanács nevében Teszthez Karoly a kongresszust, g 
ajánlatára korelnöknek Kun Samuéit választották m«=g. 
Mielőtt a tanácskozást megkezdték volna, a munkái.* 
dalárd.ik dalodat adtak elő.

Megválasztották azután az. plső napra elnökül Kun 
Sámuelt és Osz-Szubó Pétért (Uyur). D-Őulúo Ura. 
hovszky Antalt és Wodraska Jánost (Anina). - 
Lerne.r Samu.

Előterjesztették az igazoló bizottság jelentését, rr,elv 
szerint Budapestről 41 egylet 7G küldöttel, vidékről 39 
egylet 05 küldöttel van képviselve. Két küldöttet nero 
igazoltak.

Weltner .Jakab a szoczialdemokrata pírt nevében 
üd^üz.ii a kongresszust. Kifejti, hogy külön utón halad­
nak ugyan, de czéljuk ugyanaz, a munkásosztály fy. 
szabadilása.

Te<zársz Károly a szakszervezeti végrehajtó bizoft=> 
jelentését terjeszti elő a mull kongresszus óta. A v zc-5. 
hajtó bizottság igyekezett végreh = jtani a kongres-zus 
határoz italt, a mi részben sikerült. E1 őt erjesztették n*. 
két a kereskedelmi miniszternek 13, a ki megígérte több 
köv deles trljesitését, de vajmi keveset tett. 4'i szakegvip* 
beküldte statisztikai adatait. Felemlíti a jel ntés, ho^v a 
munkások száma Bud.ip sten a múlt év óta 40 száza­
lékkal csökkent, de a szakegyletek tagéinak szama 
mindamellett emelkedett.

A végrehajtó-bizottság 10 sztrájkban közbelépett a 
munkások javára.

A sztrájkok a szakegyleteknek 14.117 koronába kerül- 
lek. A ?z kszervezeti tan les állandó összeköttetést túri 
fenn a külföldi hasonezéiu szervezetekkel.

A jel-ntést helyeslöleg tudomásul vették.
Következett a napirend második pontja, a küldöttek 

jelentőse.
Klein. Lipót (K.ss.i) a felvidéki kivándorlásról Irsri 

a melyet természetesnek tar?, a mig u munkabér yj 
fillér 1 korona.

tíab iku,*z József (Újpest) sajn . atosnuk tartja, jiCgy 
a szervezkedés a nagy tudatlanság miatt oly n^héz. 
1 :ditv inyo za, hogy a szakszervezeti bizottság az ü->z?3 
vidéki varosokban állandóan tudományos felolvasásokat 
rendezzen.

Husr.éth Emil (Lujos) jelenti, bogy a német rr,iá- 
kasok tömegesen csatlakoznak a szervezkedéshez, mely 
lolyton növekszik.

biilöj) B- rialan (Miskolc/) jelenti, hogy a szervezet 
erősödik s az utóbbi évben t <bb szakegyiet alakúd mag.

(jól István (D-'breczen) szintén a szervezk J- - ere-5. 
dósét jelenti.

Szabó József (Pécs) azt panaszolja, hogy a szerv-ze- 
h k még nem elég erősek arra, hogy a munkásokat a 
hérlevonásoktól megóvj <k.

A tanácskozást ezulá i felfüggesztették.

Második nap.
Az elnöki széket Seidner F.idor és Klein Lipól 

(K issi) foglalják el. Jegyző Fu/óp Bertalan (M -koicz)
A napirend első pmtja : A munkásvédelem.
Izrael. Jakab előadó ismerteti a külföldi ri.unL sv.'-d.l 

törvény* kel s ehnondja, meimyír-* hatra vagyunk Ma- 
gyaro: szagon. Úgynevezett munká^örv. nyeink * n°m - r- 
nek semmit s ha voln < is bennük valami a munkások 
Érdekében, e rendelkezéseket uem hajtják végre. Lmer- 
teli a határozati javaslatot, melyben követelik :

1. A műnk .bér testületileg szabályozta-* minim ;i$ 
munkabér megállapít,-.-.ív il.

2. A munkaidő szabályozása, a normális S órai mun­
kanap elrendelése.

3. A női munkások védelme.
4. A pyermek-'k vcdelrae. A 14 éven aluli gyermekek 

munkájának eltiltása.
i). Éjj • ii munka eltiltása, kivéve a feltétlenül szüksé­

ges eseteket.
G. 30 urai vasárnapi munkaszünet.
7. A truche-rendszer eltiltása ; hetenkénti bérfizetés.
IS. A daruiiszárnos és oilhom (sitz) munka eitidasa.
9 Egyezkedési és gyülekezési jog törvénybe iktatJ=a 

és sztrájkjog.
10. A munkakönyv eiurhse.
11. A pioczemühciy k eltiltása.

ri Teszi írsz Karoly németül ismertette a kuveteKseker 
többek hozzászólása után a határozati javaslatot egy­
hangúlag eilogadtak.

Következett a napirend második pontja: Betegbiz­
tosítás.

Teszársz Karoly előadó elmondja, hogy a mai kiz?ak- 
mányoIó rendszer a végsőig hi.súrolja a munkásokat, 
úgy, hugy * z°k mim’ nm-mü b; tvgsvgg*-! szecinen kévéé 
ellenálló kép-Fséggr.1 bírnak. Miután .1 b-tegs^-ly^z.-sre 
vonatkozó 1891. • v. XIV - i k türv»nyczikk hiányossá 
fennálló h tegpen/tárak cb-gtelenek. s a munkásokra 
óriási terh* k^t rónai., s nem része éhnek bab-s--t vagy 
betegség es -lén ehgfndó fámogatában, követeli .1 koo- 
gr- sszus a kötelező állami betegség-baleset- é? rokkant 
biztosítást, a munkások anyagi megterheltetcs*' nélkül, a 
munL ís-ág autonom vezetésével.

Főbbek hozzászól.í-a uhín a javaslatot elfogadták, 
majd megválasztották az országos végrehajtó-tanácsot.

A kongresszus holnap folytatja tanácskozásul a mun­
káskamarák ügyében.

színház és művészet.
— Az iparmtivcezetl muzeum karácsonyi kioJ'i- 

tása holnap, puntiksn, pgúsz aap ü.jtalunul tekinthető 
mag. A szokásos hangvurseny ez egyszer elmarad.

A karácsonyi alom — a gyermekeknek. A 
nemzeti színház igazgatósága a közönség korúba jött 
kéréseknek enged'. elhatározta, hogy a Karácsonyi 
álmot drezember vl-én. Szilveszter napján, a gyermkek 
számára délután öt órakor adatja mi. E r-ndes bér­
letfolyamos előadás helyárai a szokottak, de minden tel- 
nőtt színházlátogató a maga helyére egy gyermek í » 
vihet, azonkívül kút eyermek számára egy hely válthat’. 
Jegyek már holnaptól, péntektől, kezdve kaphatok a 
nemzeti színház, pénztáránál.

A vígszínházban a karácsony k< i napián ősz- 
szesen négy előadna volt. Szerdán délután «A páholy»-!, 
este «A zsába»-t játszották ; csütörtökön délután <Uciks} 
brigacéros», este «A zsábn. került színre. Mind a neg? 
rlőadás iránt akkora volt az érdeklődés, hogy kivétel 
nélkül minden jegy elkelt. A vígszínházban holnap, 
pénteken, is két előadás lesz. Este - A pillangó kiasz- 
azony» és a .Szenes hány, szenes legény» kerül szilre 
Pálma-y Ilkával, a kinek ez lesz az elséí fellépte hosz- 
szabb szünet útim : délután p-dig «A z=ába> t ismétlik. 
Hennequin és Duval n.gysmerü bobózalát im-g csak 
néhányszor adhatják, mert a január elsej-n kezdőié 
magyar cziklus egyelőre le fogja szorítani a mii-orrok

El

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Vásárcsarnoki helybérlök-egyesülete A

budapesti vásárcsarnokok hclybCTiói egyesületet a kilá­
tják, abból a czélból, hogy a tagok jogos érdekeit meg­
védjék, továbbá, hogy ingyenes jogvédelemben részesül- 
jenek, a hitelszerzést megkönnyítsék és áru-központokat 
létesítsenek. Az uj egyesület alakuló közgyűlése d*czem- 
bér hónap 29 «-n — vasárnap — délután húrom órakor 
lesz, a váczi-utczai (azelőtt Lipót-utcza) uj városhoz* 
közgyűlési termében. Ugyanekkor bemutatják az alap­
szabálytervezetet s megválasztják a tisztikart. A szervező- 
bizottság tagjai előkelő iparosokból és kereskedőkből áfl 
s köztük vannak a következők : Bittner l ioos, Brauch 
János, Deutsch ignácz, Fisch Márk, Gescheit Armin, 
Horn és Bruszt. Heger Jácos, X« uhaus Adolf, Poiitzi* 
S-. Húsz Mihály, Singhoíi r M. József, Sitzwohl Józsefi 
Varga István, Zemeue Antal.

— A mn$ik| 
hívta az 1—X 
jelentést az irrt 
20.000 koron 
levők segélyez 
arra nézve js, 
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A mnnkatalaaok segélyezése. A tanács frl- 

ivta az 1 X. kerületi elöljáróságokat, hogy tegyenek 
jelentést az iránt, miként kivánják fölosztani azt a 
20.000 koronát, a melyet a közgyűlés a munka nélkül 
levők segélyezésére megszavazott s tegyenek javaslatot 
arra nézve is, hogyan akarjak az ingyenes ebédjegyek 
kiosztását Végezni s hogy mennyi népkonyhái ebédjegyre 
lesz szükség. Felhívta a tanács külön a II. és III. kerü­
leti elöljáróságokat, hogy a 11. kerületben szegényház- 
ntezai hajléktalanok menedékhelyében berendezendő fog­
lalkoztató-műhelyre vonatkozólag tegyenek eiőtei "esztést, 
meg pedig annak a figyelembevételével, hogy ezt az 
intézményt nagyobb munkakörrel lássák el s terjesszék 
ki az intelligensebb elemekre is. Egy fővárosi polgár, a 
VH- kerületben, ingyenesen hajlandó a házteiket arra a 
cztlra átengedni, hogy ott foglalkoztató-mühelyt állítson 
a hatóság. A tanács felhívta a VII. kerületi elöljárósá­
got, hogy lépjen az ajánlatot tevővel érintkezésbe s a 
történt megállapodásokról tegyen jelentést.

— Eladósodott tisztviselők. Mar a költségvetés 
tárgyalásakor kívánta az egyik fölszólaló fővárosi bizott­
sági tag, hogy az olyan tisztviselőket, a kik el vannak 
adósodva, kötelezzék az adóságaiknak bizonyos záros 
batáridő alatt való rendezésére, vagy pedig, ha ez nem 
sikerül, bocsáss:.k cl a szolgálatból, mert az olyan tiszt­
viselő, a kit folytonosan zaklatnak a hitelezők, nem 
végezheti el rendesen a föladatát és kísértéseknek is ki 
lehet téve. Halmos János polgármester most, a régebbi 
elhatározásához képest is, de még a történt felszólalás 
alapján, szigorú hangon tartott körrendeletét intézett a 
fővárosi hivatalok összes vezetőihez, fölszólítva őket, 
tegyenek hozzá jelentést mind azokról a tisztviselőkről, 
a kik el vannak adósodva. Tudatja egyúttal, hogy az 
ilyen tisztviselőknek az 1302. évi deczember hónap 
Sí ikéig terjedő határidőt engedi az adósságok 
tisztázására. A kik ezt weg nem teszik, fegyelmi 
utón fogjak elmozdítani az állásukból.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti poliklínika egyesület igazgató 

tanácsa gróf Apponui Albert elnök . so mellett tartott 
ülésében al.ipcs megvitatás tárgyává teile az intézet leg- 
közel b! i munkaprogram inját. Ennek legfontosabb részét 
az aaibulatónum kiépítése k-"p- zte, miután az ói iásí be­
tegforgalom mellett az eddigi helyiségek szűknek bizo- 
nyu tűk. Az igazgatótanács elhatározta, hogy a fen forgó 
bajon egy második emelet íelépitesév"! segít, ezen épí­
tés h-z szükség- s Í-. kintviyes összeget rés/ben a pénzügy­
miniszternél kieszközif ndő állami jótékony sorsjáték bún 
való részesedéssel, másrészt egy széleskörű gyűjtési 
akczíóval ezé-iozza előteremteni Ugyanezen gyűlésen 
szóba jött a gróf Csáky A hinné elnöksége alatt álló 
bölgybizottság által a jövő év elejére az intézet ja­
vara tervez It nagyszabású ünuepéiy rendezése is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kúria a jövő évben. A ni. kir. kúria polgári 

és büntető tárnicsának beosztása 1902. v-vre a köv tkező : 
a) polgári tárnicsok: 1. Elnök: Szabó Miklós
emuk. lírák: Németh Lajos. Ad ám Audi ás. Popu 
József, Z.cliár Emil, Kov.ich Antal, So ;:ogyi M ii ily, 
Uroszy Géza. — II. (F iü.vizsgálati.) Értők: Szabó 
Aibprt tanácselnök. Bírok : Gottl Águ-ton (h ly ttes 
elnö»), Mezey Albert. Hava-s Károly, Tvrgovcsics István 
(íz 1896 XXV. törvénycikk érteiméin n előadandó 
ügyekre rézve), Fittlcr Imre. Mó r Kaimén, Dezseétly 
Gvza. — 111. (úrbéri, bánya.) Elnök: Vei úrik Béla 
tanácselnök, hírűk : Keresztsz-ghy L ,i.s, Stephanidesz 
Henrik, Asztalos Aba, Gyárfás F-rencz, Pecbáta Endre, 
Tergovcsics István, Zi-mb ry Kálmán. — IV. (váltó, 
kereskedelem, csőd) Elnök: Csathó Ferencz tanács­
elnök. Bírák: Hegedűs László, Bek Hugó, V ■. h 
János, Jukuthy Albert, Gr- csak Karoly, Kovács Béla, 
Bubla Ferencz, Nagy János. — V. Elnök: litibij 
Antal tanácselnök. Bir-lc: Yuszilicvits Vazul, B -ne 
Kálmán, Hűvös Károly, Uh.yárik G d. on, Danii--,vies 
Elek, sárói Szabó László. — VI. Elnök; Szabó 
Ágoston tanácselnök. Bírák: O f.i r F r i.cz, Funk 
Endre, Illés Jenő. Ltvánflv József. Piukovits Ödön. Fráter 
Imre. — VII. Elnök : Sitted Budo 1 tunáCcV. zelő 
kúriai biró. Bírák : Illyés Karoly, Kliuikó István, F.gry 
Kálmán, Horváth Kálmán, K .rsu László, V rrn s Gu-,: 
tuv, Bíró Antal. — b) Büntető tanácsok. 1. (sajtéi.) 
Elnök: Vörösmarty Bel. másodelnök. Bírák: 
Börnches Gyula. Míko Miklós, Nedeczky Ödön, Tárnái 
J inos. Szegh'Ó l.nácz, Kaisz Andor. — II. Elnök'. 
Sebesti,én Mihály tanácselnök. l írák : \ ita Sándor, 
Nyers Lajos, Hieior.yim B- ia, Tóth Gero, étnaciu Sin­
der, Dogariu Tanias. — 111. Ehlök: Sé/ley Sándor 
tan.ícselnök. Iiirák: Válk i Bertalan, Nagy Sándor, 
Szén* lmrey Jernő, Mészö y Lajos. Jan v-smí István, 
Veruvácz Gyula. — IV Elnök : Kelemen Mór tanács- 
vezető kúriai biró. Bírok : Tuí-chner Ágoston, Mezei 
János, Zsigmondovics Mihály, Nam- uyi József, Podho- 
ráoyi Gyula, Garam Jenő, Szőc* Ák s. — V. Elnök: 
Paiss Andor tanácselnök. Bírák : S. víl rt Ed -, Los- 
sonczy Ödön, Szeremley Lajos. N-: uhergf-r lgnúcz, 
Berlogia Ábrahám, Bolgár Emil, Picliler Lipót.

MULATSÁGOK.
— Az erzsébetvárosi demokratakőr e hó 31-én 

(kedden) saját helyiségében (Royal K.) este 9 órakor 
h iDgversenynyel egybekötött családi j-llegii Szilvuszter- 
es‘vlyt rendez. A hangverseny pont 9 órakor veszi kez­
detet. Belépődíj: Személyenkint 1 korona.

— A brassói vasúti olvasókör zászló-alapja javára 
1902. január 11-én az Orieul-szálloua nagytermében 
z -rtkurü tánczestélyt n ndez.

— Jogászbál Pécsett. A pécsi püspöki jogakadémia 
polgársága a kebelében 1 rinálió jogéi-z segélyzu-egy- 
let javára 1902. január 11-én a pé-có nemzeti kaszinó 
összes termeiben báli rendez.

— A magyarországi kereskedelmi utazók 
egyesülete deczember 31-én este 9 órakor saját helyi­
ségeiben (V., sas-uteza 5. szám) hangversenynyel egybe­
kötött zártkörű Szilveszter-estélyt rend z.

— A magyar vasúti és hajózási klub e hó 31 én 
haneversenynyel egybekötött Szilveszter-estét rendez, 
Szilágyi Arabella, B. Lenkei Hedvig, B. Goldmark 
Kornélia. Várady Sándor, Rózsahegyi Kálmán és 
Siklás Albert közreműködésével.

— Magyarok Parisban. A párisi hazafias magya­
rok decz mber 31-én a Grand-Vé-four termeiben (Palais- 
Royai) fel lH-kor hangversenyt rendeznek, a következő mű­
sorral : 1. Rákóczy-induló Damnation de Faustból (Berlioz.) 
Zongorán előadja Unghvári Andor. 2. Előre (Tóth 
kó mán.) Szavalja Bulala József. 3. Souvenir de Moscou 
(Wieniawrky) Szigeti Dezső a Concerts Colonne tagja. 
4. a) Aria Sigurdból. (Reyer) b) Aria Figaro házas­
ságából (Mozart.) Énekli Parpillon k. a. 5. Les Erreurs 
de M. Tsewelschmotz (B. Bloch) Georges Meurisse, az 
Eveil Lit tér a ire alelnöke. 6. Magyar tánezok zongorára 
(Bertha Sándor.) Szerző. 7. a) Bordal Bánk bánból 
b) Magyar népdalok. Énekli Pethö Sándor. 8. a) Le 
D rnier Depart (André D grave), b) Scé-nf* de la Csárda 
(Francois Coppé-e Petőfi után.) M. Delaporte k. a., a 
Théalre des Arts tagja. 9. V Hegedűszóló a Cremonai 
hegedűsből (Hubay Jenő), b) Jdenenet a csárdából 5. 
sz. (id.) Szigeti Dezső, a Concerts Colone tagja. lú. 
Beszéd, tartja boroslyány Nándor.

HÁZASSÁG.
— eljegyzések. Koozizky Ellát eljegyezte Pándy 

József pénzügyminiszteri hivatalnok Budapesten. — 
Rleszner Sárikái Hagymádfalván eljegyezte Bereozky 
Sándor Jankaiakéról. — Erendits Emil, a gróf Nemes- 
csaiád Vincze ágának titkára. Kunhegyesen eljegyezte 
mányoki Bódogh Ibolykát, özv. Pásztor Ferenczné 
nevelt leányát Kiskun-Féiegyházán. — JUüllcr Alfréd, 
cs. és kir. főhadnagy, eljegyezte Márki Mariska kis­
asszonyt Kolozsvárt. — Dr. Deési Géza a «Nagyváradi 
Napló» felelős szerkesztője, kiváló ügyvéd eljegyezte 
Kraust Olga kisasszonyt, özvegy Krausz Jánosné 
nagybirtokos leányát, Eszéken. — Vécsei Arthur, 
erdélyi erdőipar részvénytársaság vezérigazgatója, a fővá­
rosi előkelő társaskörök ismert alakja, eljegyezte Stein 
Jpnny kisasszonyt Becsből.

Esküvő. Dr. Szabó Sándor, a Magyar Távirati 
Iroda helmuckatársa, ma esküdött örök hüség°t a do- 
hány-utezai izr. templomban JVeisz Margit kisasszony- 
nak, XV eisz Ármin budapesti magánzó leányának. Tanú­
ként Vészi József orsz. képviselő, a B. U. E.-nek el­
nöke és budai Goldberger Berthold szerepeltek.

GYÁSZROVAT.
Egy müvészpár gyésza. Súlyos csapás és mély 

gyász érte a fővárosi művészvilág kitűnő tagját : 
Szikiay Kornélt és nejét Szil assy (Czirok) Rózát. 
Idősebbik fiuk : Kornél, ma reggel, életének 9-ik évé­
ben, hosszas szenvedés után elhunyt. A temetés holnap, 
délután 21/, órakor lesz a király-utcza 98/b. sz. házból. 
Á mély fájdalomtól sújtott müvészpár iránt a főváros 
irodalmi és művészeti köreiben általános a részvét.

Gallauner Lujza hódmező-vásárhelyi állami polgári 
iskolai igazgató, deczember i'4-én, éjjel ÍJ.,\Í2 órakor, 
hosszas szenvedés után elhunyt Újpesten.

TÁVIRATOK.
Madrid, decz. 2G. Lisszaboni jelentések sze­

rint híre jár, hogy miniszter válság tört ki. 
Villiena. a portugál bank kormányzója, bizatik 
meg valószínűleg a kabinctalakitással.

Szófii, decz. 26. A helyzet még mindig tisztázatlan. 
A bankképviselők elutaztak. A kormány még nem adta 
be lemondását.

Kalkutta, decz. 26. Egy angol haderő rohammal 
bevett egy erődöt Noviz (?) mellett Mekranban, a mely 
erődöt egy Perzsiából való rablóbanda tartott megszállva. 
Az angolok közül a rablókkal való harcz közben búrom 
emh°r elesett, két tiszt és hat ember megsebesült. A 
rablók közül busz ember esett el, köztük vezérük. 
Tíz nnégy rabló megsebesült, 63 fogságba esett. A 
rablóbanda most teljes n megvan semmisítve.

A császár beszél.
Gótha, decz. 26. A Jámbor Ernő herczeg születé­

sén ’k háromszázadik évfordulója alkalmából-tartott ün­
nepen Vilmos császár a régens beszédére azt válaszolta, 
hogy annál szívesebben telt eleget a meghívásnak, mert 
ebből a városból hozta feleségét, ezt a drágakövet, mely 
lehetővé teszi neki, hogy nehéz tisztét betöltse. A csá­
szár örömet fejezte ki a felett, hogy fz az ünnep 
egybeesik egy másik ünnepnappal, mely különös, n 
alkalmas arra, hogy a szivet felm-.li-gitse a béke és az 
egyetértés eszméjéért. Ltait a közei fekvő Wartburgra, a 
honnét a Luther dal világhódító útjára indult és h ng- 
su-yozta, hogy életének legfőbb ezé Íja Németország evan­
gélikus rgyliázuiuak egyesítése. A császár azt az óhaját 
fejezte ki, hogy a mai napból az áldás áradata ömöljék 
szét. egész Németországon és fejedelmein és végű. hurrát 
kiáltott a regensherczegre és a herczegre.

Chile és Argentina.
P&ris. d»cz. 20. Az argcntinia-chilei viszá­

lyok mostani állásáról a Havas-ÜEfynöksóg 
távirata Santiago de Chiléből tegnapi k<-l*;ttel 
a kővetkezőket jelenti; Miután a chilei kor­
mány megszakította a tárgyalásokat, ugvanez 
a kormány újabb javaslatokat tett. melyeket 
Argentínái módosított. A chilei kormány hoz­
zájárult az illető módosításokhoz. Az erre vo­
natkozó okmányt, hir szerint, ma este írják alá.

Belgrád, decz. 26. A skupstina elfogadott 
egy napirendet, melyben sajnálkozást fejeznek 
ki a fölött, hogy két tisztet, a kiket a múlt 
évben a haditörvényszék szabadságvesztés bün­
tetésekre Ítélt, nem fosztottak meg egyúttal 
tiszti rangjuktól. E napirend elfogadása követ­
keztében -1/ i/úorics hadügyminiszter beadta le­
mondását, melyet a kiráiv elfogadott.

Washington, decz. 26. A buenos-ayresi 
amerixai követnek ideérkezett távirata szerint 
megerősítést nyer, hogy Argentina elhatá­
rozta. hogy Chilével szemben fennálló köve­
teléseinek kifizetését nem sürgeti, hanem bele­
egyezik abba, hogy a függőben levő vitás 
kérdést a határok megállapításával megbízott 
bizottság el- terjeszti.

Newyork. decz. 26. Buenos-Airesből érke­
zett jelentés szerint az ottani lapok ellen 
abban a véleményben vannak, hogy az uj 
jegyzőkönyv elhárítja a háború közvetlen ve­
szedelmét, de nem nyújt garancziákat a jö­
vőre nézve. Mindkét részről a hadsereg folytatja 
előkészületeit. Chile elhatározta, hogy uj erődí­
téseket állítanak fel Taleahocras és Punta- 
Arcans mellett. A chilei szenátus titkos ülé­
sén a kormány felhatalmazást kért arra, hogy 
15 millió dollárt adjon ki védelmi czélokra. 
Izgalmas ülés után elhatározták, hogy jóvá- 
hagyják egy kölcsön felvételét.

A transzváli háború.
London, decz. 26. A Reuter-ügynökség 

jelenti Pretoriából 24-rűl; Azok közt a búrok 
közt, a kik megadták magukat, terjedőben van 
egy olyan mozgalom, hogy a nationals scutsok- 
hoz csatlakozzanak és igy a háború gyorsabb 
befejezését előmozdítsák. Miután ezek a csa­
patok a legutóbbi időben kitűnő szolgálatokat 
tettek, engedőimet adtak arra, hogy két uj 
osztályt alakítsanak keleti és déli Transzvál 
részére. Már kétszáz búr gyülekezett a maguk­
választotta vezetők alatt. Delliers, a már mű­
ködő osztályok egyikének vezetője, legutóbb 
önszántából egy éjjeli menetre vállalkozott és 
elpusztított egy búr tábort. Bruce Hamilton 
sikeres vállalkozásainál is közreműködött Cronje 
búr vezér.

London, decz. 26. Roberts lord rendeletet 
bocsátott ki, mely azt mondja, hogy tekintet­
tettel a hadviselésnek a legutóbbi időben ta­

pasztalható ^kifejlődésére, a csapatok kiképzé­
sénél az a szándék legyen irányadó, hogy 
azok alkalmasak legyenek ama kötelességeik 
teljesítésére, melyek a háborúra nézve lénye­
gesek és azoknak az embereknek, a kiknek 
polgári hivatása nem engedi, hogy a leg­
utóbbi időben behozott egy évi tábori kikép­
zésnek alávessék magukat, a jövőben nem sza­
bad megengedni, hogy az önkéntesekhez csat­
lakozzanak. Kisebb számú sereg jó hadi ki­
képzéssel előnyben részesítendő.

London, decz. 26. A veszteség-kimutatás 
szerint Damant ezredes oszlopából az e hó 20-án 
Tafelkop mellett vívott ütközetben húrom tiszt 
és 29 ember elesett, öt tiszt és 35 ember meg­
sebesült.

London, decz. 26. Hir szerint a legközelebbi 
hetekben 20 üteg tábori- és vártüzérséget 
visszavonnak Dél-Afrikából, mert az ágyuk 
nem bizonyultak eléggé mozgékonyaknak a 
mostani guerilla-harczban.

Kimberley, decz. 26. (Reuter.) A De Beers-társaság 
részvényeseinek mai gyűlésén az elnök közölte, hogy a 
kimherlevi bányitkbúl a lefolyt évben 3,500 000 font 
sterling értékű gyémántokat bányásztak. Még ha ezeket 
a bányákat beszüntetnék is, a társaság három más 
bányájában, a hol eddig csak keveset dolgozlak, a leg­
közelebbi 144 évre a mostani színvonalon tarthatná 
fenn a termelést, Londonban soha sem volt kevesebb 
nyersgyémánt, mint e pillanatban. Azt hiszik, hogy 
a társaság a jövőben csekélyebb kiadások mellett többet 
produkálhat.

Zavargás Venezuelában.
Newyork, decz. 26. Port de Francéból 

(Martinique) érkezett távirat szerint viszály 
tört ki a venezuelai kormány és a német be­
folyás alatt álló Carracas-Valencia vasút hi­
vatalnokai közt. A csapatok hir szerint meg­
szállották az állomásokat, a forgalom meg 
van szakítva. A Falke német czirkáló Puerto- 
Cabello előtt horgonyoz. Egész Venezuelában 
nagy az izgatottság. A helyzetet komolynak 
tartják.

A közönség köréből,

flHE«EszM<togxtaa6Sae
E«en uj erednti ryofrymed rendkívüli Jó sikerrel lest 
Alkalmazva kőszvt rr usth a. ez;v-. veso-, gyomor-, bél­
én hely srhántalriaknái rntyos id».;;-, vór- c* törbajok- uul Bíz;os vádolom szálhndus es elmezavar ollen. 14 óv 
óta ki lett próbáira éo most évente száz mog zziiz teljes 
gyógyulással számol be. E gyógymód megalapítójának 
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KÖZGAZDASÁG.
Paris, decz. 26. {Bankki műi utó-.) A barkje-gyfor- 

galom viszonya a kúszpóuz-keszetiipz Sl'őj. Kamat* es 
k-számitolási bo: ail.-k !.Ul2.0uÖ frank. Emelkedés : 
Vállótúrcza 309.172 fr., mag;«n zárni; k 195.642 fr., 
lián k jegy forgalom 8.666 Ír., előlegek aranyru.i ikra 
898.928 ír., trésor 143.892 frank. Csökken hí: K. sz- 
|M-üz-kés'/let (arany) 807.000 Ír., (ezüst) 1,266.000 
frank.

A kisiparosok országos köz­
gyűlése.

— Az Egyetért?* tudósítójától. —

»Nagyszabású, impozáns volt a magyar kisiparosok 
mai k'jygyüit s?. Zsúfolásig meglelt a kerepesi-uti Adria 
sz.iilt'. ózi-si díszterme az vrdeklődó kisiparosokkal, kik 
a kisiparosok országos szuvetség. tól igen sokat várnak a 
jövőben. Kívülük azonban s/;.mos kiviíű politikusunk is 
megjelent, kik a kisipar támogat ísát program injukba 
vett. k 1-1 éa szocziaipoiitikai tekintetben ig.u nagyfuu- 
tosságunak tartják.

A m;«i közgyűlés ;i ki-iparosok országos Bzövr-tségvnek 
alakuló közgyűlése volt, melyet a több ezer főnyi ball- 
gaVíság előtt Gerő Ernő ügyvezető titkár nyitott meg. 
Hosszantartó beszédben fejtegette a magyar kis­
ipar feladatát, li «ngsuiyozv.m, liogy a kisiparo­
sok a gyáripar létjogosultságát nem akarják meg­
tagadni, csakis a gyáripar túlkapásai elien ohaj- 
t'inak védekezni. Majd a jel* nievó Véizi Jczset or- 
szággyülési képviselőhöz fordult, üdvözölve ót s kószü­
li t t mondva megjelenéséért, egyben kurte, hogy i.e 
pártpolitikai szempontból fogja fel az összegyűlt kisiparo­
sok óhajait, hanem nemzetgazdasági! ig. Ez a tisztes 
polgárság — úgymond — nem kíván máist mint azt, a 
mit az örök emberi jog nevében követelhet : megélhe­
tést és munkájának érdemleges elismerését. 
Ezt támogassa és liy értelemben emeljen szót vidékük­
ben a törvénvuoxásban.

Utána Béréit Mór lakalosmcslert választoltak meg 
elnöknek, mire Bayer János szervezőbizottsági kurelnük 
rövid beszéddel átadta az elnöki széket. Az uj elnök 
köszönetét mondott a közgyűlés bizalmáért.

Ezután közkívánatra Vészi József orsz. képviselő szó­
lalt fel. Beszédével, melyben a kisipar czélj tt fejtegette, 
rendkívüli hatást ért el. Kijelentette, hogy e mozgalom 
mindenütt támogatásra talál egészséges voltánál fogva s 
a képviselők pártállás nélkül a kisiparosok ügye mel­
lett vaunak. Nagyon helyesen mondotta Gero ügy­
vezető — folytatta beszédét — hogy a szövetség minden 
politikai színezettől távol áll s csupán közérdekű és 
hazafias czél vezéreli. A szövetség, mint olyan, előre is 
kijelentheti, nagy rokonszenvre fog találni úgy a parla­
mentben, mint a magyar sajtóban és az egész ma­
gyar társadalomban, a mihez szóló minden tekintetben 
szintén hozzájárul.

Rendkívüli lelkesedéssel fogadta a hallgatóság Vészi 
beszédét, mire Blonder Lajos kért? u képviselőt, hogy 
különösen az önálló vámterület ügyében indítson akcziut 
a sajtóban. Vészi erre kijelentette, hogy véleményét az 
önálló vámterületetet illetőleg már a sajtóban nem egy­
szer, de az általános választásoknál programrnbeszédei- 
ben is többször kifejtette. Viharos éljenzések között tá­
vozott ezután Vészi a közgyűlésből.

Majd a tisztikart választották uieg, mely szerint elnök 
lett Révész Mór lakatosmester, alelnök Melkó Bertalan 
és Quintovics György czipészmestei,ügy vezető titkár 
Gero Ernő, a «Magyar Munka» cziroü kisipari lap 

, ■ :*áL -

szerkesztője, jegyző Paulik József szaklap-szerkesztő, 
jogtanácsos dr. Kául Elek"ügyvéd, pénztáros Marrek 
Rezső keményseprő, gazda Prohászka Henrik fogtech­
nikus, könyvtáros ifj. Zi-ska József mérlegkészitő, ellenőr 
Bakos Pál szobaié tő és Drexler Ignácz. Azonkívül 
24 választmányi és 12 pótválasztmányi tagot választot­
tak. Ezután az alapszabályokat olvasták fel, melyet 
Blonder Lajos, Bayer János, Paulik József, Leichter 
Lipót, Beichenberg Jakab, Bakos Pál és Heinrich 
Mór hozzászólása után elfogadtak.

Gerő Ernő indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy 
legközelebb küldöttséget meneszt az ujságiróegyesületek 
elnökeihez, hogy a sajtónak eddigi támogatását megkö­
szönjék s a tapasztalt jóindulatot a jövőre nézve is 
kérjék.

Végül Paulik József jegyző felolvasta a gyöngyösi, a 
tordai., a veszprémi, a nagyváradi kisiparosoknak és dr. 
Fáik Miksának, valamint Berzeviczy Albert ország­
gyűlési képviselőnek üdvözlő leveleit, melyben támogatá­
sukról biztosítják a szövetséget. Erre az elnök a közgyű­
lést berekesztette.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 217. 

Budapest, 1901 decz. 27-én.
A bor.

Paraszt vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Gárdonyi Géza. 

Személyek:
Baracs Imre Gyenes
Baracs Matyi Rózsahegyi
Baracsaé Alszegi
Jancsi Kóré
Szunyoghné Györgynfc 
v-unyogh Rózi Ligeti '

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 decz. 27-én 

A vestaszüzek.
Operett 3 felv Írták Depré 
és Bernéde. Fordították Bá­
lint D és Mérei A. Zenéjét 
szerzették Le Rey és Clerice, 

Személyek:

Mihály 
Eszter 
Göre Gábor 
Gören é 
Durbints 
Kátsa 
Czeglédi 
Zsuzsi

Kezdete 71

Gabányi
Gerő
Újházi
Vízvári né 
Vízvári 
Faludi 
Latabár 
Keczeri 

2 órakor.

külföldi árutőzsdék;
New-York, decz. 26. (Zárlat.) Gyapot : New- 

\orkbau helyben —.— (89/ltiitegnap), gyapot deczemberre 
—(8.17), gyapot márcziusra —(8.24), gyapot 
New-Orleansban helyben —(871G). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand 
White Philadelphiaban 7.15 (7.15), petroleum Rafined 
in Cases 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15 (1.15). Zsir : Western steamt 10 20 (—.—), zsir 
Rohe és Brothers 10.30 (—.—). — Tengeri irányzata:
— —. Tengeri deczemberre —.— (—.—), tengeri 
januárra —.— (—.—), tengeri májusra —
— Búza irányzata: — —. Piros őszi búza hely­
ben —.— ( - .—), búza deczemberre —.— (—.—), 
búza márcziusra —(—.—), búza májusra
(—•—)• júliusra —.— (—.—). — Gabona szál­
lítási dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé fair 
Rio 7. az. 615/1C (615/l6), kávé dnczeraberre —(6.70). 
kávé márcziusra —(6.90). — Liszt Spring Whea- 
clears 3.- (2.95). Czukor 33/,c (33/„;). - Ön 23.50 
(23 47). - Réz 13.-(13.-).

Pária, decz 26. Búza deczemberre 22 30, januárra
22.75, négy első hóra 22.50, márciustól négy hóra 
zz 95, állandó; rozs deczemberre 15.75, januárra 
16.—, négy első hóra 16.25, mürcziustúl négy hóra 
16 75, nyucodt; liszt fieur de Paris deczemberre 27.95, 
januárra 28. —, négy első hóra 28.40, márciustól négy 
hóra í'8 8.í, nyugodt; repezeoluj deczemberre 60 25, j 
januárra 60.25, négy első hóra 60.75, májustól négy 1 
hóra 6125, nyugodt; szesz deczemberre 28.—, ja- j 
nuárrat 27.75, ne^y első hóra 28 25, májustól nugy ! 
bóra 29.2.J, nyugodt ; nyers czukor deczemberre
18.75, januárra 19.25, nyugodt ; fehér czukor de-

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest. 1901 decz. 27 én.

A z s á b a.
Bohózat 3 felvonásban. írták 
H-nnequin és Duval. ~ 
ditotta: Molnár Fe

Diogenes 
Patacles 
Pyrogena 
Scopas 
Penelope 
Cppria 
Lysias 
Domocoe 
Bacchis 
Uallyx 
Pyrrha 
Lam peas 
Pentekanos 
Aristippos 
Olaroa

)
Vestaszüzek |

Omega

Banisard
Colette
Leelapierné
Marcinelle
Susanne
Lebuchois
Zenobia
Théodore
Sophie

Személyek:

For-
'erenez.

Káthonyi 
Borosa 
Turceányi 
Dalnoki 
Sellő 
Fedák 
Palástly 
Mátrai 
Margó 
Tomcsányi 
Almáaay 
Stoll 
Delly 
Fariás 
Hegyi

Karvázy 
Szalontai 
Barna 
Iványi

Kezdete */28 órakor-

U *• á M i »
Maqyar tudományos színház.
Budapest. 1901 decz. 27-én.

A hadsereg.
Kezdete 71 2 óraKor.

SZABAD SZÍNPAD.
A fővárosi gyermekszinház 

helyiségében
Rottenbiller-utcza 37 6. sz.

Igazírató Feld Zsigmond. 
Budapest, 1901 decz. 27-én. 

5 Zárva.

Színházi játékrendek.
T m‘ operabál műsora: Szombaton Tristan é* 
izoMe. \ asarnup HoíTman meséi.

A nemzeti színház műsora Szombaton A szerencse 
eiuszor.) Vasamat) d. u. A kaméliás hölgy, este A szerencse

(másodszor.)
A várszínház műsora ; Szombaton Nora.
A népszínház műsora : Szombaton Katalin. Vasárnap 

u. u. A tut leány, este Katalin.
A v iíjBEinház műsora: Szombaton A zsába. Vasárnap 

■ u Pillangó kisasszony. — Szenes leány, szenes lecénv, 
este A zsába. "

A magyar színház műsora: Szombaton Csepürágók 
(először.) \ as trnap d. u New-York szépe, este Csepüru'-ők 
(másodszor.)

Az Uránia-szinház műsora: Szombaton A hadsere..

Gótb
F. Pécsi
Nikó
Hegedűs
Haraszthy
Balassa
Hegi-düsné

Bálint

Kezdete V28 órakor.

c/^rnberre 217 
22 :C, májustól

jar.u rra 22', 
<%T

tott czukor deczemberre 95.- 
Időjaras : eső.

márczius'ól négy búra 
í:V,» renyhe ; jinomi- 
-, januárra 96.—. —

Felelhs sierkesztö. Dimes Márton.

Tulajdonos es kiadó :

..Egyetértés'' Hltiaplíadó, Írod. is RjomiIi-Résn.-tlmjáí.
Igazgatú: Erdős Armand.

Naptrend 1H01 deczember 27.
Naptar Fénte'.. deczember -27. — Róni. kath. : János 

aP- — l . ' : -óirv-;s. — G ii ug-orosz: (deczember 14.) 
Tu : is. — Z-.do ; Tebbeth 17. — Nap kel: 7 -tra 33 
pe: i:vur--5;:ik i ura 58 perczkur. — Hűld k-i :
0 ura tó pei -zkor d«-lutan, nyugszik : 8 óra 33 perczkur 
reggel.

A ..orc-.lifdelmi miniszter nem fogad.
A ftáaroi p-jnzű^yi es gazdasági biiottwágának ülése

d. v. io OlMKor.
A lovttros házépítési bízott sávúnak ülésé délután 4 

A Petofi-társaság tagválasetó ülése délelőtt ;tZ aka- 

Marh.iváaár a fővárosban
Nemzett muzenro : Rr ii-t-gtár d. e. 9 — 1 óráig. Többi 

tarai I korona iwlepouij mellett tekintiietók int*1.' 
Országos képtár t*~ inetszetkiúlliláá az akadémiában

Iparművészeti mnzeum déleb'-lt Ó órától este 8 óráig 
1" tilí-r belépődij melleit. Lste 5 óraiul 8 óráig hang­
verseny.

Technológiái iparmnzenm d. e. 9—1 óráig. 
Mozogazdaságl innsenm (Kerepesi-ut 72.) délei" tt 9 órá­

tól d'lhi.m 1 «.raig.
Földtani intézet mnzenma Zárva.
Amt. akadémia Goethe-szobája délelőtt ’. U órától 12

Téli tárlat a \árosligr-ti i:.ú >aiii.-kban d e. 9 . ..d l dél­
után t óráig Belépődíj 1 korona.

Nemzeti szalon állandó kiállítása d. e. 9 órától este S-ig.
Belrpődij 50 i ll- r.

Múzeumi künyvtar dó.előtt 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár árva.
Egyetemi könyvtár dvi-dutt 9—12 óráig.
Az uj országház kupolaesarnoka es lopcsöhúza 

d - . 10—1 óz a í v 40 tiller, azontúl e-te ti óráig 1 korona. 
Allatkert nyitva ge.-;-. nap. Beieuli aij 30 kr 
Fgyvtemi tdvenzkeit (uz Ullüi-uton) nyitva d. e 8—12-,g

tS d. U — ti ólai,-
A m kir. köspontl statiesfikai hivatal nyilvános

i.onyvtáia V« t-rkep-gyujteménvu nyitva 10— 1-ig. 
Magyar kir. kereskedelmi mnzeum Igazgatóság, heres- 

! delini *>:al;l:on:; :i'ir < v to-?éti mintatar V . n áczi-köru 
- .í:;. H:\at; los • r.tk 9—-2-.g. A hazat tfnnekek állandó 

h u'us.» és a ■ er»si(xlehmtortén .It qt.ttfteminy. továbbá a 
hó lityiéi hódit'(melyben az üzb-t vezetőség ávusitéso- 
kat . e-zk' zöl; a vum.-l-geti ipar. sarnokban. Nvitva: 
'•» I M'g va-an. tp d. e. 9 órától !2 ig. — A külföldi 
tirntde/f-rgi-l központi üzletvez-töst- e un agyar kereske­
delmi részvényt;Vrsaság V . vávzi-kórul 3*2.)

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

r—S0^3SSY-r."ÜLSTÖ—■
Mie-áSywstc-Ea Ví. sas.

SOMCSSY KÁROLY igazgató.

Még csak 5 napig

Oarola OzECzilia
a deczemberi műsor.

Január 1-én

nagyszepüujműsti^
Vasárnap és ünnepeken két elő-

adás.

1 -Sélli _ ' . • ' .* lA't. .* -

Most Jeteid mer/'.

1 PUSZTULÓ GENTRY
EUY KÖTET ELBESZÉLÉS

irta COTTIER LAJOS.
Ara 3 korona.

Megrendelhető az Egyetértés kiadohivatalaban. |
V;.-v.,noU Lai l.utó COTTIER LAJOS

t MÜLATÚ GENTRY SS BílSÜLO GENTn
<‘2imü elbeszélések.

Egy-egy kötet ára 3 korona.
A három kötél enyútt rendelve csak 6 kor.

M. KIR. 0PERAHÄZ.
Budapest, 1901 decz. 27 én. 

Zárva.

várszínház.
Idény b. 88. Havi b. 11. 
Budapest. 1901 decz. 27 éa.
A bibliás ember.

Zenvs színjáték 3 felvonás­ özv. Bectikeyné Krecsányi
ban. Zenéiét és szövetrét ^zer- Ilona
Zette Kienzl Vilmos. Fordi- Bögözy Németh

tottn Rado Antal. ."t*nki Tárnái Tollagi
Tetény Szirmaibaemelyek: Bedö ' Vidor

Kurátor Szendröi Bözsi B aha
Marta Kaczér M. Katieza. Kápolnai
Magdolna V'alent Futó Raskó
Janos Beck Kertcsz Szabó
Mátyás Déri Kertésznó Harmath
Xavér Dalnoki Tulokné Pelliné
Antal Várady Somfáné Izsóné
Frigyes Kornai István Újvári
Neje Berts M I-ső vőfély Szerdahelyi
Hubertné Lukács 2-ik vőfély Sümegi
Jancsi Czinka Panna Siposné
Az éji ör Ney B. Rontás Delli
Rungyszedónő Rózsa Kezdete 7 órakot.

Kezdete 7 órakor. —

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 decz. 27-én. 

Zárva.

I Nagvmezó-ntcza 1<.)

excentrikus

Belling Victorine

modi József
Thomson Anna

papmosáiraij
Borg testvérek

svéd k-^tt

Ziemeiermann Willy
Lola Parny

énekesnő.

A Tarka Színpad keretében
Baumaun Károly

mint Rigó a ^Tekintetes ur*-ban 
és az uj prograuur.

Az Angyalvadászok
nagy, víg, ki.llitásos ballet 14 kvpben.

Kozmográf.
A téhkertben reggel 5 óráig Vörös Elek ezilány­

zenekara hangversenyez

óvárosi Orfeum
Morcaschani

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest, 1901 decz. 27-én.
Kurucz furfang.
A népszínházi bizottság által 
100 nranvnval jutalmazott 
népszinuiü 3 felv.. dalokkal 
és tánezok kai, iiákóczi korá­

ból. Irta ifj. Bokor J. 
Személyek:

ausztráliai baryton-excentrikusnő.
The Haytons

Martcrs Eugénia

Nlapion és Eliiott

Rottenbiller-utcza 37/6. ez 
Igazgató Feld Zsigmond.

Budapest, 1901 deci. 27 éu
Zárva.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 27- 1901
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 6 fillérrel fir«»n»nd6.

TELEFON 706.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkefä válaszra szükséges levélbélye^Vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló számközöltet^. TELEFON 703.

4UAi
Kis hirdetéseket
Jlfogsü az EfretérU'' szamára 
6 kb«:ionti liizata! Papnizelí»- 
iitezB 8. »Z. e, a törette*!

fiók kiadóhiratalok:

Brener nővérek
ückánytözidéj” VI. kér., Teréz-

k'órut 54. szám.

Bnrger Vilmosáé
^árutőzsdéje Erzsebet-kbrut 

51. szám.

Nemecaek A.
dnhánytöesdéie IV. Petőfl'tár

3. szám.
Deutsch Jnlia

d-jhánytőssdéje Jóner-kőrüt 
50. sz . (liaroai'Utcza iar;án )

Toldi Lajos
í: :i vv kereskedése Budi,

Fö-utCZI 2. sznm. 
rulsmint mmiten hlrdat.il

fffff

Kiadóhivataii üzenet.
ludakozóiiásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a vá­
laszbélyeg bekiiidetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak. kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 

vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gnsztáv, borovicska-termelő 
Szépéé - Szombat i >zepes-

Alkalmazást keres.
Lovászg-yerek,

jó arczu, 17 éves, előkelő ura- 
ság szolgálatában állt. jó bizo- 
nyitvánvnyal rendelkezik, jó 
családból való, szerény feltéte­
lek mellett állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 1151G

Ápolónői és házvezetőnői
állást keres szerény feltételek 
mellett egy ékesebb asszony 
helyben vagy vidéken. Levelek 
Kozma Gáborné Murányi-u. 40. 
I. 17. alá kéretnek. 11 o09

Különféle.
Felhívás a

borvásárló közönséghez,

Zálogházból
veszek czédulakat.

Útbaigazítással,
tanácscsal

42485

Eladás.
Hasznúit ós nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálwány-iatcza 6. sz.

42075

Használt gözcsóplö-
készletek 3, 4, G és S lóerejüek, 
teljesen kijavítva, jótállás és 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladók. Régi gözcséplő- 
készletek 1 lecseréltetnek Mor­
vát ós Herczeg czégnél, Buda­
pesten, VI.. Podmanitzky-utcza 
17. szám. 42700

Gazdatiszt,
keresztény elméleti, IS évi 
sikeres gyakorlattal, főtiszti 
minősítéssel, jelenleg állásban, 
biztosítékkal állást keres. Czim 
a kin'lóban. 42S21

Komornának
ajánlkozik tisztességes, jó csa 
Iádból való leány. A ruhaszabás, 
varrásban nagy gyakorlattal 
bir. Szives megkereséseket 
.Vidéki“ czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 9642

Elhatároztam, hogy
valódi szegzárdi prima 
sajáttermtísií nj vörös bo­
romat kicsinyben. 100 litert
3G forintért eladom. Rendelé­
sek utánvéttel eszközöltetnek. 
Tauszig A. szöllötulajdonos 
Szegziirdon. ___ 9634

Vétel.
Használt férfiruhákat

veszek legmagasabb árban. 
Singer Márkus Lujza-utcza

9650

Lovász és ménesmester.
Kitűnő lovas és lóidomár, a 
lótenyésztést az állami ménes- 
intézeteknél 'Kisbéren ésBábol- 
nán) sajátította el, egyúttal 
teny/szkanczák gondozásában 
és kezelésében is (fedeztetés, 
ellet Os stb.) a legnagyobb ta­
pasztalattal bir. legutóbb e 
nagyobb uradalomban mutatott 
jól kiváló eredményt s a lovak 
gyógykezelését önállóan végzi, 
miket szakértő urak kitűnő 
bizonyitványával igazolhat: ha­
sonló állást keres szerény fel­
tételek melleit, s azonnal is 
Letöltheti. Czim : Kollár István, 
Budapc.-t. VII. kér.. Cserhát- 
utcza 9 - z 1 ern. <• a it . 11511

Oktatás.
Nevelönőket.

oki. magyar, német, angol, 
franczia tanítónőket, zeneisrne- 
vettel, minden nemzetségbeli 
bonneokat és gyerrnekkertész- 
nöket lelkiismeretesen ajánlok 
és elhelyezek; félnapokra is. 
Szegheöné S. Lujza Buda­
pest, VI.. Dessewffy-u. 22.

A Kecskeméti Gazdakör 
vezetősége megvalósítván úgy 
a termelő, mint a vevő közön­
ség régi óhaját, saját hatás­
körébe felvette a kecskeméti 
szőlőbirtokosok boreladásának 
közvetítését. Felhívjuk a bor­
vásárló közönség becses figyel­
mét, hogy ebbeli szükségleteik 
fedezése végett teljes bizalom 
mai fordulhat hozzánk, mivel 
a kör vezetősége csak szőlő- 
birtokosok borának közvetítését 
vállalja el. A kör vezetősége a 
közvetítésért dijat nem számit 
Minden levélhez válaszbélyeg 
kérdik. A Kecskeméti Gaz 
dakör vezetősége. 42805

-rar T' ® ^ ®Uj évi
ajándékul

eladok 13 latos ezüst
evőkészletet 12 személyre 
140 frt. G személyre G5 írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylushan. Nagy 
raktár arany férfi lánczolc- 
búl. masszív aranygyűrűk G frt 
40 kr. arany férfi órák 12 fit. 
arany női órák 9 írttól kezdve. 
1-2 darab massiv evőeszköz 

G frt 50 kr. 42230

szolgál, minden képzelhető

teendőket eívegez,

okmányokat mmm

Hölgyeknek
nélkülözhetetlen az önműködő 
kézihimzögép darabja G korona, 
hímzéshez gynpju-pnmut rá­
mák. rajzok, legolcsóbb gyári 
árban. Kész hímzett párnákból 
óriási raktár darabja G korona 
50 fill. Megrendelések kereti!

ministeriumnknál. bármely hatóságnál, 
jogtanácsosa segélyével birósüu--kn;U, 
katona, anyakönyvi, telekkönyvi. ille­
ték. o :ú. ipar, útlevél, nagykorusitás, 
i-rőkb' fvgadáj, tr-rvénye-sites, honpol­
gárság. illetőség és megsemmisítési 

ügyekben.

Örökségek, követelések, 
letétek értékesítése.

Budapest. Garay-tér 19. sz. 
Hirdetmény.

191S69/CI. 901. szám. Osztrák-

4-2756

Özvegy Nietschné
Gersou Anna, Budapest, 
Lrzsrbet-kürut 52 közvetít: 
nevelönőket, zene- és nyelvek 
tudásával, óvónőket, bonneokat

9646

Király 4S6S.

PenőtefB-bcnbsn
kr.liögcs, rekedtsíg, hurut, r< nihillé- 
ellen nyálkao!«"-'. A világ leg­
jobbja! EgyetUili hazai g.artmiiny 
mely gyi'gx növény és mészmontes 
Candi'-czukorból készül. 1 deka 
doboza -0, 40 és 50 fillér. Gy

Bfiflaiest,
sc-wBsmaa.

. Elemer-ntm 39.

Képes árjegyzéket bér­
mentve és ingyen.

Griinberger Á. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár.
j Városház-tér 9.. I. em. 23., 
Inj szám Váczi-iitczra 30.

Szeszgyáraknak contingení 
nj iparvállalatoknál, engedély 
s állazni kedvezmény ki-.^zkr.z- 
k-sc. (S-.!-:oklalu tapasztalat. IV.rit'.c 
kiszuliiah'í-. M..:lau>us díjaz -.'.Kérni 
és Kormos. Budapest, Régi p -m- 

utcza 1U. száui. 42411

Művelt középkom
özvegy asszony ajánlkozik h
vezetőnőnek, társalkodónőnek 
esetleg felolvasónőnek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat ..Hűség1* 
czirn alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 1H84

rr-msäääcsaamaz

in a try a r- h o sz n i a * vasúti kötelék 
Díjszabási pótlék kiadása. Az 
osztrák- maLiyar-boszniai vasúti 
kötelék 1 DUÓ. évi február 1 
óta érvényes 1!. rész. 3. díj­
szabási füzetéhez 1902. január 
1-én a II. pótlék lép életbe, 
mely által nj díjtételek vétet­
nek fel a díjszabásba. A díj­
szabási pótlék a részes vasutak 
és állomások utján példányon- 
k int 20 fillérért megszerezhető 
lesz. Budapest. 1901. deczem- 
ber hóban. A in agy. kir. úllai; 
vasutak igazgatósága, a küte- 
l.-ki vasutak nevében is. (I' 
nvomás nem tiijaztatik.) I

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak.
19-4980'C. 1. 9-1. sz Nyűgöt-
magyar-osztrák vasúti kötelék. 
Díjszabási pótlék kiadása. A 
ny u go ti nagy ar-osztrák vasúti 
kötelék 1901. évi január 1. óta 
érvényes II. rész, 4. díjszabási 
füzethez 1902. január 1-én az. 
I. pótlék lép életbe, melynek 
tartalma: 1. uj díjtételek fel­
vétele és II. helyesbítések. A 
díjszabási pótlék a részes vas­
utak és állomások utján pél- 
dányonkint 40 fillérért meg­
szerezhető lesz. Budapest, 1901. 
deczember 0. A inagv. kir. 
államvasutak igazgatósásra, a 
küteléki vasutak nevében is. 
(Utánnvomás nem dijaztatik.)

1721

Bútor.
Csak jó minőségű. Háló­
szoba. kredenez. finom -zö- 
nyegdiván, asztal-székek. Író­
asztal, könyvszekrény, úri szó- 
nyegfottel, ottoman, szalon- 
garnitúra. különféle tükrük és 
más mindennemű dísztárgy, 
uvy egyenkint is. sürgősen na­
gyon olcsón eladó. Steinber- 
ger Manó kárpitos mO'ternél. 
VI Gv .r-uteza 25 ó."»

KÖSZVEKY, CSUZ
eseteiben bárki maga kezelheti 
arcz- és testápolás ezéhairaaz

Lc-bir*2oEtoso?r.
; a mi á'l.'.níéna c!os

QiimaSSZiröZO készüléket.
szab. H-patkóinkat

Jítwtető ingyen. 42722

FÜREDI L. Budapest,
VII a Evoda-uicza 24.

Csődtömeg eladás.
Húmos Zoltán csődtömegéhez tartózó vscrencsenyi 

ff;..mürmegyei 1. 15. 47. «6. n fel«, pokorácvi 20.
#2;imu lel-.k l.'.nyvben indok szúntóföM. erdő. rét *-> l'-gelu- 
i„.l álló s mintróv krlszózhntvanezer korona beefórtékü inzrt- 
hn-k a v-u.jv:,lá=ztmánv határozata folytán zárt ajánlatok 
utján eladat:i:ik. Venni szándékozok tartoznak az áltáluk me-,- 
a-anlott vételár T,V át bánatpénzül letenni *« a bánatpénzzel 
ellátóit zárt ajánlataikat V.««. évi január 20-ik napjának déli 
1-' órájáig alóUrott csötltomeggondnoknál benyújtani. Az óva- 
dók leilet készpénz, óvadékkepes értékpapír és telje- fede 
zetet nvujtó magán kötvény.

A tagositott "birtok áll: 22G katasztrális hold 630 C-M 
szántóföld, 47 kata-zt. hold 174 fj-öl első mim.zrgii ret. 
22 kátaszt. hold S23 -d legelő és 495 kalászt, hold 1140 
Qöl erdőből, jó karban levő gazdasági épületekkel ellátva. 
Van hozzá kényelme- úri lak tizenkét szobával é- 4 kalászt, 
hold 512 n-öl kerttel. Fekszik n vasút mellett COrr.őrmegye 
székvárosától, Rimaszombattól félórányira. A birtok 

berendezésére is nagyon alkalmas.
Vételi ajánlatot lehet tenni az egész birtokra vagy pedig 

külön-kulön a ^ ántóföldre, netre és erdőre, melyen 2o</i0 kor. 
ftevsértékü vágható fa van. Külön ajánlat eseten világosán 
megjelölendő, hogy az ajánlat a birtok melyik részére tétetik

A csőd választmány a beérkezett záit ajánlatok felett 1902. 
évi januári:" 23-ik napjának délutáni 3 órajara kitűzött gyűlé­
sen "határoz és lentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok 
közül szabadon választhat.

Rimaszombat, 1901. évi deczember hó 22-én.
Botion József

csődtömeggondnok.

• . ( ti I
• V-'v- -L'r^czatfk 6 fű F

»bc««L- 1
V k'ik p: nyeá rs-U a

kizáró ió n áltnlunk
.• ac;ó fai fc ztcsiíja.

Leó ií ihh l.-á'..-- Ujt L-v...', ren­
delkezésre : .!.

Leonhardí & Co.
Bcrlln-Sckönoborg:.

En-edül

»•

usitók Magyaror-

Kaszab ós Breuer

Euclapos . Váczi-lcőrut 33

Ü l'J.t Ó ík
k-s.. rV.y.

I Ezen 25 év óta fennálló ós le£?8inort.obb rendelő intéze 
tét legmelegebben ajánljuk

Titkos betegségeket

Uj Petőfi.
Az el só szabad kópes Petofi- 
ktadás. Tclcgdy, Tüll es 
Ncor:ráö-y fe-iömüveszck 52 
rajzával. Minden rajz egy egész 
oldalt foglal el s három szín­
ben van művészi módon re- 

az'ía- produkálva. A két kötetet dr. 
Radó Antal rendezte sajtó 
alá és látta el jegyzetekkel. 
A szöveg tökéletes ponh-ságu 
Dr. Fercnczi Zoltán, a leg­
teljesebb és legjobb Petőfi 
monográfia szerzője, értékes, 
magvas életrajzot irt az első 
kötet elé. A könyv papírja 
famentes, finom papír, a nyo 
más mintaszerű, kitünően 
olvasható. A művészi kötés, a 
melyet Petőfi dombormivü 
arczkópe di-zit, párját ritkítja, 

j A két kötet ára 10 kor Kiadja 
Wodiancr F. es Fiai il.am- 

I pel Robert) < - és kir. udv. 
1 könyvkereskedése Budapesten. 
: Andrássy-ut 21. Kapható min­

den k ö 11 v v k e r e s k e d éb e n.

W Újévi ajándékul.
Mielőtt fonoqráfot 0$^

A LEGJOBB LIQUEUR.
y C- nr?3'?**-

on törvénye 
alkalmas czim

gektöl

A mely gyártmányon a készítő BÉTHY GÉLA 
neve nem láíhaió, az mint utánzat határozottan 

vZsszsi5tas:tandó. 42431

Mindig ügyelni kell rá, hogy min­
den palaczk alján a négyszögletű % 
cziin ke s azon a vezérigazgaV e 
mellékelt aláírása ott legyen.

A Benedictine szójegy Ausztiia é-* Mngynrorsz 
son védve van. Még a hasonló, megtévesztésre 
is törvényesen üldöztetek.

Házalóktól órahodni kell; csak az alábbi 
tessék vásárolni:

Budapesten: Brázay Kálmán IV.. Muzpum-körut 23 ="
Cziqler István V.. Fu:xio-utrza 5. Kintzly Gyula Fünlö-ivrza f ; 
Löwr.nstein M. udv. szállító. Vámház-kon.t 4 sz. fív". •: zlof: 
Ki hid-uteza 7. : Nerucla Nándor Kossuth I. é'-utcza 7 . Pintér

___  Gyula Kecskeméti-utcza 15 ; Spitzer Jakab utóda Deli S. liz- -
^^ bet tér 17.: Szenes Ede Doro'tya-ulcza 2. sSzimcn István. 

Váczi-körut 12. és három fióküzletében ; Takáts Lajos, Kossuth Lajos-ntcza 19. • Weninger 
Mihály, II. kér., fö-uleza 28.

Molnár ts Moscr Koronaherczeg-utcza 9.: Schuster Gyula VI. Andrá-y-ut öl., 
fióküzlet: P, Döbrenlei-tér 2.; Seidl J. udv, szállító Koronaherczeg-utcza iS. Gundel J. 
Alván fölig, s ú lód áj a. Akadémia-uV*za 1. Kap~ I '.ngyvondéglője a Margitszigeten. 

Haitizmunn János Sabnria sz illőd a. Szombathely.

i.,tt :i -1 : biztosra vesszük
T- - r- . '•'í.-.' 'S

..ECHO--fonográf é .
társaságnál

Budapest, Kossutli Lajo
Kivonatra h^nnerjegyzekft es 'ft'rá'.t d-; rent' k,.’ r' .

Csodtömegsíadási hirdetmény.

mgu

42G

jHBBa^^öaBaamBmKHHaaeHeeHaeei»
ig. a nekvek bomutato t ezamtalrtn moifblzhato nltoios 
^ köszönölrnt folytan ozon nepyodczazad óta fonnollo ren- 

Intezot a legmolegebben ajanlbato.

Vezéröpőki HANS HOTTEEÖTH, HÄMBI
I Rendelő intézet Budapesten, VI., Andrásey-nt 24

Opora mellett.

Tífkess betegségeket,
hngyooöfelyáeobat aa sebokot, as őnfertöatotée u!ob.v*:!.

: olq-yengüli. fórfteröt, maKÖmlénekot. a bujakornnk nté- 
! kovetkesmanyolt, nukaél fohórfolyáat, barmrnnrire is íJtlItec.
: valamint imncazon nol betfilcnegekot. melyevnfc a magtalnnaag i 
! eg>ír Í6vkoxnja oe börbotOKaoRokot gyógyít aj gf7eRymo<* e1erillt | 

b rtoh mkcrrel. gyoraan •» alapoor.n

Dr. GAEAI A NT A L
orvna. ^eLeex, erdlíws ew ezerneie tuior. volt ceívz. kir. o*«t.-f<><jrvua. 

j Rendel: naponta Ki órától a. e. ege« 4 óra délutánig, e-te 7 órától | 
I ra g Q3Í~ Ilijarott levelekre a .egnagyoob figyelemmel valanoltatik j 

• gyogydzereerfli iá guriaoskodwa lem Nőknek külön i
varote-em.

Gr anott megjelent « I ererrónel
elf

a legelhanvagoltahb é> legidültebb hegy cső folyást, a - 
leg-ul . o-nbti hngyhólyasbajokat. bnjalióros sebek t. j 
syphilis ntókövetkezmonyeit. önfertöztetest. el- ; 
gyengült férfierüt electro-znassoge vagy psychro- j 
pfaor úttal; nőknél fehér felvast betecskemleZ1' j 
nélkül: ideg- é- hátgerinezbajt; n Icgumkacsahb j 

bőrbetegségeket gyógyít gyorsan és biztos sikerrel |

-

OAKAl ANTAL-ual iue$-

ÚTMUTATÓ

Dr. KAJDACSY

R A BLAUER fele

tyúkszem-tapasz,
sz.initalansznr hvv.ílt s/i-r a 
lini Lir. «zai-. korona gyógy, 
túrból. Ha*.na balos é-i iujó.ili 

• . B főraktárak
Tök J tu? :bun
.Neruda Núndvíná.'. -1

NÉPSZERŰ
Iioar a U-ik kiacaaban megjelent) a nerr.i betegségei es eret eeaeier» I 

gyogyKeteiewehe* otur.il könyv, x-olt ara I frt 50 tr.. 4U314 |
most, csak 90 kr. ~mSS&

A l! nyv jói becsuinagii: va 1 frt bekUldees me;lett bermentve Kfildetifc nag.
A könyv tt-rtalraa: 1 Az ivarezervez leírass. — 11. A nemi élt*, 
ei re- er-, — ill. Az unferl&zea c» az ejjvii magi'Uileacc. — IV. A augr- 
.ól.;. ar (tripper) m nugrr.aósxOilll itei. — V. A bujaior Umi.iusi - 

711. iilgyeogüit f

v cs és k. ezrodorvos ós kórházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest. I V.,l(igyo-utcza 5. (Klctild- aalota) I. em.

Hfmiifft a lep fi'-l. — Rendel--- A-ig. 7 — 8 órai?.
Lev“!-kre tituktartúe mellett vái.i-zolt.it: gy-vy-r-: ■ '

— Hölgyek és férfink részére külön |
várótermek. — Díjazás znérs-kelt.

Magyar királyi allamva.buta.k

Í2S93 901. sz. 1745

Pályázati hirdetmény.
A mag>. kir. álhunv.Tsutak budapcsi-bulparti üzletvezeto=éyc 

a Rákos rendez»» pályaudvaron levő olajgazgyávban gáz f'ióálli- 
t ás ára felhasznált gázolajból az 1902. ';«i januat ho 1-t >1 sza­
rni tandó egy. esetleg kedvező árak elérése esetén 1904 
vegéig terjedő három éven at visszanyerendő, illetve terme­
lendő gázolajkátrányt eladni szándékozván, ezre ezennel pá­
lyázatot hirdet.

Az egy <-\i vissznveremény mintegy 2750 nc-termáz-:». Mint­
hogy azonban ezen mennyiség csak megközelítő előirányzatot 
k-péz. s a tényleg összegyűlő mennyiség kisebb vagy nagyobb 

lehet, ennélfogva köteles kend a vevő n tényleg összegyűlő 
< eladásra kerülő teljes mennyiséget az általa felajánlott < c 
ségár mellett átvenni. Az eladásra kerül" gázolajkátrány id" 
kinti felhívásunkra és a vételárak előzetes lefizetése inellett 
hénnentve a fenti gázgyárban és pedig a higk.tIrány tartány- 
kocsikban. a sűrű kátrány a vevő sajat hordóiban vcendv 
;.t. miért is az összegyűlt kátránynak a hordókba, vagy tar- 
tánykot-sikba való átszivattyuzá-i ködtségeit a vevő tart"z:k 
xiselni. Az ajánlatban az ajánlati ár számokkal es szóval i- 
kiteendö. Javításoknak és vakarásoknak az ajánlatban elöfor- 
uulniok nem szabad.

Az ajánlat r> szrnennyiségre i tehető.
Megvan engedve végre, csupán az 1902. évre, esetleg két 

rag; három egymásután következő évre is ajánlatot tenni, az 
ajánlatban azonban világosan kiteend-, hogy hány évre szól 
az ajánlat.

Pelhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy idevonat­
kozó ajánlatukat egy koronás magyar okmányból)1 eggel ellátva, 
a következő czimirattal:

„Ajánlat gázolaj kátrány megvételére 42893/901. számhoz* 
a Budapest-balparti üzletvezetöség általános osztályához (Buda- 
pes‘. VI.. kvr Teréz körnt G2. szám) folyó évi deczember 
hó 31-ig benyújtsák.

Bánatpénzképen az ajánlott értéknek r»0/o-a az ajánlat be­
nyújtását megelőző napon déli 12 óráig a budapest-baiparti 
üzletvezető-- g gyüjtopénztáránál készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas crtékpapirokban leteendő. A bánatpénz le­
tétele az ajánlatban megeu.ülendő ugyan, de a letéti jegy nem 
csatolandó az ajánlathoz. Bánatpénz nélkül, továbbá a kitűzött 
határidőn Va!. vagy táviratilag tett, avagy a fenti feltételektől 
eltérő a;án!a*ok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánló a jelen hirdetésben fel nem sorolt feltételekre 
nézve .a m. kir. államvasutaknak az ócska anyagok eladása 
iránt 123SV! 9:*». c.r. alatt feiinál.' általános feltételeket kötele­
zőnek ismeri e\ miért is ezen felt ‘ eleknek elfogadása az aján­
latban világ kiíecndu

Ezen leltétek k igazgatóságunk nyomtatvány tárában (Buda­
pest, ÁRdrássy-vl 75. s:.) 5u fillérért megvehetők, vagy az 
elküldési költs' k h .-ki.ldt.se mellett posta utján megküldetnek 

Egyébként a :n. kir. ál!n:nvasutak balparti üzlet vezetősége 
fizntartja magának a jogot, hogy a:: ajánlatok között, tekintet 
nélkül az ajánlati árakra szabadon választhasson, továbbá, 
hogy a mennyiben ennek ellenkezője az ajánl: than ki nem 
köttetett volna, tetszés szerinti ; ^mennyiséget engedhessen 
; t. mely c-=e‘S#n r z ajánlattevő vz átengedett részmennyisé-

ÜESI.pll.SI.'tŐ

viczináli 
Csakis I 
tök tervbe 
engedélyi}'

vasutak, villamos vasutak építéséhez. 
;ö osztályú vasut-vállalkozások vehe- 

olyanok számára, akik 
1 rendelkeznek és incgfel

lönmnkálali 
ö ruiitabili-

tást tudnak ajánlani. Szives kimeritö ajánlatok
kéretnek „Németalföldi vállalkozó1* czim 
alatt az Egyetértés kiadóhivatalába. n5i5

udvari kaagszergyáros
kir. opera, a m. kir. zeneakadémia 
és nemzeti zenede szállítója

7, Budapest, Magyar-utcza IB. sz.
Ajánlja saját gyárában készült

$ réz- és fa-fuvó-, vonó-és ütő hangszereit
valamint c-ajút talúlm.únyu 42702

cimbalmait és tárogatóit.

Vb Ilaás Lajos tiszafüredi férfi-ruha kereskedő csődtömegé­
hez tartozó ingók az euri csudbiróság 10081; P. 901. sz. hatá­
rozata folytán ajánlati verseny utján alábbi csoportok szerint 
2 következő feltételek mellett eladalnak :

1. Csoport. A csuuleltárban 1 —2G. tetr-1 szám alatt leltározott 
melyek műhely berendezésből és szobabútorokból álla- 

k. Ezek beszerzési értéke 1142 kor. becsértéke: 293 kor. 
4U filler.

:>. Csoport A i -ödleltúrban 27—194 tételig összeír' férfi- és 
fiú öltönyök, bolti berendezések, melyeknek becsértéke 10<í k. 
GO fill. í-eszerzé-i áru 29bl kor. 30 till.

Az ajánlatok csoportonként a becsért ék lOV^-nak megfelelő 
készpénzben vagy óvadékkepe» értékpapír leltetek* mellett 
1901. évi deczember í$0-i£ alulírott t-irne.'gondnok kéz ­
hez Tiszafüreden adhatók be. Az ezután teendő ajánlatuk 
tigvelernbe nem v-b-tnek.

A legt'fifioet igtfró ajánlatának elfogadása fölött véglegesen 
az. e.-ri kir. törvényszék, mint .-sudbirö-ag határoz, d- ha az 
ajánlati verseny kellő eredményűvé! nem járna, a c-.i bíróság 
•ogositoít a tömeggondnuk meghallgatásaval az u^zzes aján­
latukat visszautasítani.

Vevő a megvett dolgokat a bírói jóváhagyás után azonnal 
köteles a tömeg *• minőktől készpénzfizetés mellett átvenni. 
A bánatpénz a vételárba beszúrnittatik.

A vételi ill- t -k a verőt terheli és a feltételeket megszegő 
vevő bánatm nz-1 »dv^/ti.

Az aj;nlat elfogadás inak időpontjától minden kár és veszély 
vevő téri éré esik.

A csőd lei tariian netalán előforduló tévedésekért tömeggond- 
r."k nem szavatol.

A csódl'-ltár és vagyon, alulírott tömeggondnoknal Tisza­
füreden ti. u. 2 és 5 líra közolt megtekinthető.

Ha a xevö a kiköt-jtt kitételekrok eieget nem te«z. bánat- 
p-'nrónék elvesztése mellett, veszélyére é« korára u; árverés 
fog i ■ • ii Icltetni, mely esetben a netalán bef-óvandó vételári 
V-bblvtliez jóvá nincs, ellenben a hiányért szavatok

Kelt T szafiiredeu, 1901. évi november hu 23-án.

Dr.
4288.5

Soltész Henrik
c s o d tö m c ggond nők.

Srerkeiatl:
HADÓ ANTAL.

Mim

Egy-rjy szám ára 20 fillér.

Minden lüzif egyenkinl kafhí'ú.

Lsnipsl R. [Wodianer F. és Fiai]
cs. és kir. udv. könyvkereskedése.

M.V1W

eddig megjelent számai:
A dőlt beLükkoi szedett név 
a fordító, illetve a kibocsátó

A csillaggal Jelzett munkák 
színdarabok.

IS

Most jelent mer/!

KOMOROYCSAK
KAPITÁNY
Irta

EÖT\ OS KÁROLÖ előszavával.
18 jellemkép, rendkivül Ízléses kiállítású kötetben,

Ára 3 korona.
Hapliatú az „EtiTETÉRTÉS-1 kiailóhlvatalában, 

Ilndapest, IV., Papnövelde-ntcza 8.

tfC' i? köt-- les : tvenni és végre. hogy a ezé eléréséré inási
intézkedés

Aján'aí'. vu r.z el a l .f .iaV, ill»-* oleg az uj nlat el, vagy el
Ment f<,F'4.* e Inak cüiaí ruz tsűi[7 ajánlatával szólta maradni
tartozik é

PudiipC'. t, IVÓI. dcvztnibev li- !>nn.

Az üzletvezetöség.

*1. Katona, Itíuik bin. ftcöthv Zs. 
2. tóaiijjiur.iini. Apró elbeszélé­

sek. Tóth. , da
6 Bnrxa.-nyi Dániel. Váloga­
tott ódái.

4. Coiipto. Kováreok nztrájkja é* 
egyél ulb. költőm, kailv Antal.

*6. B laiuluuy K. A kérők HeO- 
hv Zs.

6. áipuluai. Hunioronzkok.
7. De Aniiol*. A bor. lóin b.
H Zrínyi, t-zigeti runzedelum.
•V. Du fftlauner-Potter. IrllLy
iái h.

IC Csokonai. Dorottya Aé&yesv- 
11 — 12. Arany Janóé vá;..g*tuti 
baliatikl (lakú ai kiadás.i llteiíl. 

lb < >i a ez ók láva. kado.
14 Petőfi. Úti rajzok.
•IS. Dumas Bonder. A kaméliáé 

fiCígy .Szenitre A.
IC. azonialii.zy I. Légyott Lár-

17 1- tan' Eia elboezélök tára. A mi­
nis Zoltán.

•li> itovetta. A becatelunok. kadö

V Illslaludy Károly válogatott
JÖlteináuyoi. hdnóizt József.

*20-21. kilzt.kayere >zeiitiván- 
éji áioni Arany }. ilak. kia-iáe.i 

«■'2. Ikurmau. Fanni hagyományai. 
Haitóczt József.

•“2^. JA jvon. M au ír«-u. Ábrányi t. 
24. Águl Adolí. Víolka Vera.
•2;. 3s.rdoa-Ble.jao. Váljunk el. 

bái béta.
ét. Deuk Peronos 1861-1U1 elaó 
lellrati beexáiie

27. Atsohytoa. A iclánczolt Pro- 
metheúbz Zilahy karoly.

28. Biirsonv I. VadsastCriénetek. 
•«úti. Murger-Barrlere. Uoliem-
élct kaao A.

30. Bél» király névtelen jegyzőjé­
nek könyve. Szabó—Mika.
81. Möllere. Dendín György. Hí­
vest Sdnaot

Ük. Grnose. 184ö márenue ifi.
63. Bourget. Három elbeezéléa 
Hevesi Sándor.

Bt Saaboicslin M. Versek.
8ö Turgenyev. Ax ötödik kerék. 
Szabóiu Sogáll y.

86. Kossuth Lajos 1848. Julius 
li-iki beszéde.

87 riammarlon OamlUe. Cell-
lag 01 öntők. lóthB.

-88. TOth Kaiman. A király hL
zaeodik.

8H Droe Gusztáv. Az úr, az 
asszony ée s baba. kért Gyula. 

40. Vérteay Arnold. Klavároel 
történetek.

•41. Ibsen. A népgyülölö. Vikit B. 
42. A kuruozvUág köliéezete. Kar­
dos A-

•48 Schlllor. A mesediai meny­
asszony. Váradi Antal.

44. Potöfl Sándor. Klbeezéléeek 
ée hirlspl csikkek.

45. Poe. Kujtelmes történetek 
Tolnai Vilmos.

48. Jókai Mór. Emlők beszéd 
Rudolf trónörökösről.

47. Kunt A. Víg elbeszélések
48. Butt! K. A. Az erkölcstelen. 

Tóth B.
48 Petéflne Sxendrol Jtüle

naplója ée levelei lóreyliaribos 
Jókai elOssavávaL 

bC T-'unyeon. Arden Enoch. Ló- 
rtnezi (Lehr) Zs.

51. Murai lí. Huezázsserelem
52. Magyar nopballadák, Morvay.

*33 Cavßllottl—Haf.ó. Énekek \ 
éneke.

C4 Fny Anárai válogatott :
mosel. bedtes heier.cz. 

fi") Belag ub grot A medre.
Ambtoz''i ics U.

50 Aniorue Z. Ilajótiiróttek 
57. Äleyor Ktnrntl. Úgy sze­
gény t íj lí »r.euTeiléso. hevesi S. 

•58—fiV. Jókai. Helviia.
60 Csehov. Falusi asszonyok. 
Szál h ndre

61 lídloscy Feroccz váloga­
tott beszédei.

62 Yko. UjjánzUleti'-e Amerikai

L8. Aldaosy Antal. Pázmány
Péter A1«K..

64 Falk M. Erzsébet királynéról. 
65. Cicero. Az Öregségről fa­
rum Gábor

60 iiudyard Klullng. Indiai tör­
ténetek Mikes Latos.

67. Kaboa Kde. A vsengeri kala- 
p"k és egyéb történetek 

•> Hzalardl János Siralmas 
krónikája Au.’yal Ü.

69 -7U Arany János. Toldi. (lek.

*71 Möllere. A lósvény. Hevest S. 
*72 Jok.’.i. Knkíto vér.
78 l'lutíirolios. Peri kies. Kacs-
kottes Ka ln. an

74 -75. Arany kisebb költemé- j 
nyélből. Moravcsik G. (Isk. kiad.

76. Spanyol elbeszélők Szálát .
77* Naneon Fr. Éjen ée jégen 
át 1. A Kram útja. fírózik K 1 

76 Hansen Fr. Kjén és jögen át. 
11. A szánul tirozik K.

7V. Ovadanyl. A peleskoi nótá­
rius Kardos Albert 

*tiU. Bvaooo. Pietro Caruso.Ver­
ge. Parasztirccktllet. kadó Antal.

SÍ Mikszáth Kálmán. Két el­
beszélés

82. Üoppóe F. Henriette. BoUlikni
I ßlgyessy M.

68 ttíatllde Serao. Leányok.
Tóth //.

•84 Sophokles. Antigone. Kerne- 
ties J Kemp// József.

85. Ábrányi £.. M&ioziuei dalok.
86. Tolnai L. A nagygyerosék. 
67—88. Arany. Toldi estéje. Bd-

nóczi J. (Ink. kiad.)
•89 Gincosa. Borúé szerviéin. 
kado A.

tiO. Heltal Gáspár válogató tt 
meséi Imre L.

•109—112. Ehn.kapere. Fiam!-

11- . Papp D. Utoiso szerelőm. 
*114 Xoiiorc. Botcsinálta dokt<-

llfi Virág Benedek válogatott 
költeményei. Zlw.szky Alad.r

116. Murai Karoly. Mese-mese.
117. Korekparoe-káte Korch- 

nuiros Kalmen.
116. Oroez elbeszélők tára.

AmbrozoiHcs Dezső.
119. Salvatore Farina. Erönobb

a szerviemnél, f ,:h Béla.
120 Ceerol Mihály iilatórlája.

Angyal 1).
121 122. Arany. Katalin. Keve- 

háza. Szent László főve. Radnay 
Rezső. 'Isi;, kiad.)

• 25. Ibsen. A társadalom tá­
maszai. /.azúr held.

124. Coppoo. Adós fizess. Regény. 
Joli: e.elz.

125 Kisfaludy válogatott regéi. 
— Csobánc/. ~ Tátika — Do- <>zy 
Mibá.y és hitvese. —Szigetvári. 

l’-u. Tolsztoj. Nép es elovezelé- 
"■-‘s. Szabó Endre.

127. Becsky. Amorikábaéa vissza. 
•12H Byron. Kain. Mikes Latos. 
12'.'. Kőbőr Tamás. Elb'-sz-'leseg. 
13';. Kazinczy Ferencz leve­

lei. h ..vRie:v.-uyek. Dr. Vaczy J. 
131 — K(2. Moallcr. Az arauyosl- 

náló. Szerdahelyi Sándor.
183. Angyal D. isthlen Gábor 

életrajza. Számos képpol.
134. Blpulns*. (Rákősi Viktor.)

Újaid) humoreszkek.
13Í- Kazinczy. Pályám emléke­

zetű. i.iMine.vények.) Balassa. 
136. Zöldi. Bzinéoz-hialóriák.
137 -139. Arany. Buda nalála.

Moravcsik <ieza. Isk. kiad.
141 . Anaíolv Franco. Régi dol­

gok. Elbeszélések. Ambrus Z. 
141. Poe K. Rejtelmes törtónvtek.

»ábodik sorozat. Tolnai \'iltnos. 
*142. Möllere. A kényeskodök. 

HetetI Sándor
143. Thury Zoltán. Crak és pa­

rasztok. (Elbeszéléeoki.
144. Arany. Vojtios Ari poéti­

kája. Kelemen Béla. .sk. kiad.)
145. Tinódi 3obostyén váloga­

tott históriái, cuekoi. Percnyi A.
146. Jókai. A nagyonved. két 

fűzfa. Váró E. (Isk. kiad.)
147. Bzabone Zfogáll Janka 

Mara és ogyéb Történetek

Kr. Majthenyl Flóra. Spanyol- 

r,6. Vcr.cghy Ferencz vál.

148. Kisfaludy Károly víg el-

S: JÄií
iBSi‘o“u,ro,‘',ri" I Ä,ok- ^
94 Urvanaz IJ rész lfil—153. Kempls. Kneztue köve-
wfv!í”Ltij*l0g,,°ttT"*eL ! tótWSUeTí.V'.roU hozxA®.

;'UoK*totl «lb«- ! lru.r»u/'5‘"vo\-“A351d|b‘rík
67. Keleti Oueztív. Idtiab !íl' f Mlkls

M.reó Kli'oly. I l55, "'-,l ver.ei. Szley.
98. Franetle elbeszélők, j isPStherlK Külli

A’i.tr.s 7.. is nifvissv M 'm oSSÍ* rtníi1 ™ t22íni,ek6». Olasz elbeszélők. Tóth R ”, ° v?r„T' fórtíkné hny 
109. JSkal Kór. rtzép -Angyalka. I6lfrra^io^fla'élbeezelök tAra. 

101. Arany J. Az első lopás. Jóka Ambrus és Hevesi.
: ördöge. Komáromy L. (lak. kiad.) I • 162. Alschylos. Agamemnon 

102—1%. Arany. Bzemelvények | Váradi Antal.
Teldl szerelméből. Moravcsik. i 1C8. Petőfi. A helység kalapácsa.

^ János vitéz. Bánócsi. Képeakel.
•106-106. Shakepere. János 164. Kipling. Indiai történetek. 1L 

i Marquis Géza.király. Arany. (lek. kiad.)

j *orenoz

67. Plutarchos. Con, tanús Dr. 
Kacskovtcs Kalman.

H - Mindtzentl <i. es Apor P. 
It:*—170. Dosztojevszkij. A Já-

tékos Ui.pl . i. Szabó Emire.
171. Petőfi fcundor k ív-ményel.

Tá1 vs jji>t épvk. Vajda Gy. 
D2.Barnum uillllól./j-omo<-.s .*?. 
173 Kado A. Kv; oU-. k-otőnö. 
1<4. ttoneüi Géza. Három elb 
17 I. Jókai K. Kisebb alkalmi be-

170. Id. Ábrányi Kornél. Jel
_bimk-'p- k i magyar zeuevilágból 

17. i7.L Szom re-Maróozl. A 
Makkját.'!, k-zikünyvv. KepvkkeL 

•l.y - lb". Sbakspere.Coriolanua.
Petóh- kado.

18). PeíóQ S vegyes k lltemé- 
r.yvi. i. r. Balassa J. Képekkel. 

182. Heine -toltemónyelből.

1K3. Vandcrhoym I. Q. Húsz hó- 
“*í! Abesczimában. Brozik K.

184. Torozal öyorry. Dónk
vitéz R. u.ában

•lbfi. Joan Baclno. Phédra. ,46- 
ránvt Emil

186. Balassa Bálint válogatott 
költeményei, lirdr.yi Pál.

187. Patapenko. Egy vén diák 
elbeszélő* AntbrozovicS D.

188. A beoit köpés krónika 
Madzsar l. Szumelvények.i

189. Conan Doyle. Doktor Hol- 
nios kalandjiu. Lander 7.

190. Cyprian.IAndorJ.i Margitka 
szűkéit} ói ugyéb történetek.

191. Kipling:. A Deungid könyve. 
11 Mikes Latos. Képekkel.

192. Ovidius vorsoibjl. Paiz- 
lovtls Karoly.

19.3 Jókai Mór. Tallórossy Ze- 
bulon levelei Mindenv&ró Ad&m- 
hoz. Dr. I'aradi Béla.

194 Vergn. A farkas, kadó A.
195. Nemet elbeszélők tára 

Hoyse. Hoffmann, klackay. 
Alexander E.

196. Mikes Kelemen válogatott
t<1r< k r-zógi levelei, llánóczv J.

' 197. Bródy Sándor. Emberfi-jelc.
I 19^ Horczeg F. Klbonzélések. 
j 199. Junius (Zilahi Kiss Béla.) 
j Katona József élete.
! *‘J||0 Rákosi Jenő. Aeeopua.

201. Cornelius Nepos. Híre 
férfiakról. Dr. Székely István.

1 *2 2 Kisfaludy Karoly. .Szilágyi 
.Mihály HzaSHdul6.ua. — Mátyás 

I* Deák. — Hüeég próbája. Bánóczi 
I Józssf.

•203. Lukéne Erleuz. A bölcs3 
! Gábor Ignác:.

204 Ambrus 7.. Árnyék alakok 
: 205. Charles Dickens. Vázlat k.

Ford G. Pogány / és Pogány M.
; 206. Kazár Emil. Elbeszélések 
j 207—b. H. G. Welle. Ur Moreau 

szigete. Mikes Latos.
209. A Kalevalából. A Lemmia- 

kájnon-Rilnók Fikár B.
2!U. Petőfi költeményei. Élete 

éu köitéa;:ete. Somogyi Gyula. 
121FaiudiF Három elbeszélés 
a .Téli Éitazakák*-ből. kadó A.

212. Bndrödl Sándor. Gnltt*. 
— Az. ottbon világából.

213. Multatall. Szaidzeaéa egyéb 
L. Gábor Ignácz.

•214 — '.Shakepere. Othello, a ro- 
fenrz-i mór. Mikes lusios.

216. Zrínyi. Adum. Eerenczt Z.
217. Bársony I. Szól a puska.
218. Angol elbeszélők tára 

(Philip- — Merrick — Bocke. 
Szaron is Géza

*219 Gerhart Hauptirann. A
lakatsuk Komor Gyula 

2L1 Petőfi. Az apóétól. Jakab 0.
221 KßliO A. Dante.
222. Conan Doyle. Dok-, r Hol - 

ni*-» K..i.n:<l•*. Lander T II. sor. 
223— ^4 Mikszáth A jó palócz- t. 
225. Pierre uotl. Tü-i" képeit 

Dr. Marquis Géza.
•220. Tóth Ede. A falu rossza.

I 227. Kózal Simon Magyar Kró- 
! nikáj . < suszar Mihály.

: - ' Benedek Elek Apró tőr-

1 ‘229. Charles de Berkeley.
, A k » márkmé Lándor Tivadar.
1 23tj. Petőfi. Elbeszélő tömtem. 1.

kudő Vilmos.
I *2 11 -2 2. Edmozid Rostand.

Cyrano de Mvrg »rac. Ábrányi E- 
j * -ti J Gald e. Kivkira. kadó A 
j 2o . Petőfi Román -zok. Lenkei H. 
i 2. • 2'-. Ver'iliiiB Acii-is- i. 

Ford. Baráti Szabó Dávid. 
Kiadták Radó Antal és Tóth 
Rezső.

23«— *239. Gróf Széchenyi Ist- 
I van. Hil-i. Dr Gyulai Ágost.
' 34u. Petőfi Elbeszélő kfiltem IL 

Radó Vilmos.
] 241—245 Mlkszátn tizem Péter 
! eser yfij-. 1—V. füzet.

•24b Brody Sándor. H6f»h-'-rk'».
-N: Amerikai elbeszélek.

j Szappanos Aladár.
24- Holtai Jenő Gertie ég

j egye!' , --zél---- --
24« Faludl Ferencz. Versei.

Pere... -1 Zoltán
2" Petőfi. Barátság és szerelem, 

j I. Ferencz* Z. Ké «•kkel.
1 25!. Rudyard Kipling. A D»tin- 
I gel ho nyv e. 111. KépeskeL Mixes

2 • Maxim Gorkij. Caudrn Ma-
I kur egyéb túrtóneiek. Awfrro- 

zovics Dezső.
■ 253 Franczia elbeszélők tára.
’ IV Mara tus Géza.

254 Jókai Mór. Néiiviiág. Sziny- 
nve- Ferencz (lek. ki ul.) 

i *2.5.5 Schiller. Teli Vilmos. 
Váradi Antal.

•257 25-' Brleux. A vörös talár.
! /Andor Tivadar.
2Galootto M&rzlo könyve 

I M :vá , kirtirról. <'sászár M.
I 20i 2UI. Jókai Mór. Válogatott 

ré-zek az uj fölUf -úr czimü re- 
j gúnyból, isk. kiadás.
I 2'. 2 Lenau költeményeiből. Ft- 
i leki Sándor.
j 2CJ. Tutsok Anna. Örvény ée

j e4É4" 2‘ 5. TolotoJ Loo. Asöléíség 
ország-a Noi-J Am» 5 elvouáeban. 

j Szabó Endre.
j 200 - 2-‘,7. Iheuriet. Virágos erdő. 

R • - ív. Lándor Tivadar.
270 Petőfi. Barátság cs Szerelem

* 2Sj. Petőfi Haza és szabadság.!.
Radnai Gy.

Ház* és szabadság.
Jl. Radnai Gv. 

Vegves költemények 
II. Balassa József-

290.

310.

Minden füzet egyenként kapható. €gy-egy szám ára 30 fillér.
Megrendelhető csekély havi részletfizetésre is a teljes gyűjtemény fűzve, valamint az I—200. szám vászonba vagy feiborbe kötve 20 kötetben a

LAMPEL RÓBEBT-féle (Wodianer F. és Fiai) cs. ú Idr. sdv. tómiteeikeiisilea, Budapest, VI., Andrássy-út 21.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az »Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai részvénytársaság köriorgó-gépein.
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BUDAPEST, IV.PAPNU >1 
Telefon ezám|

KÉZIRATOKAT NEM K 
CSAK BÉRMENTE5 LEVEL.

ELŐFIZETI I
Vidékre postán v. huiy

Egy évr* .... 40 kor.j L 
Egy fél évre . . 20 kor. | L.
Kttlföldre : S h-. ra N< :- 
Francr.ia-, Oiaí Oroiz- i 
orezápokbs, hvujcz-, R. 
valamint amaz országúi
strrzídesbcz tartó-na-:

Mai számunk
Vczérczikk : Mm 
Az angolok na gj 
Bnbics püspök ki 
Uj főrendek. 
Országos munkál 
Eötvös Károly 
Katona Nándo 
Közgazdaság A| 
Tárcza : A jáspid 
Regény . Az Ard

Munkásod

(Sz.) A becsüli 
nek biztosítás 
jogainak védeinul 
az a két nagy c; 
kasok és kisipari 

Az eicibbiek rt| 
san bar, de haia 
a nagy kővetkezi 
törekvéseik melle 
jaikkal, s tuu í.! 
az erűt az Os 
Szervezetüket az 
igazan bsicufi 

Különféle eg'. • 
szerves eg'-szi > 
nos érdekeit gon 
agitneziót fejtene 
denfelé, mii :-n 
erős, kézzeiÍ! - ! - 
értek ei. Azokká 
kel, miket a f; 
javukra alke i< :*. 
megelégedve. 1 
arra, hogy ez in 
kódjának, mert :| 
az intézményekbí 
kedik a szu- k bj 
egyetlen en.i i i 
lasztásokr. I is ij 
delembe. I

tizoczians prof 
nem képesek i. I 
rétegekben, j 
véve a munkrvj 
nem a progran.iil 
a mi hazai viszel 
szocziális áram-l 
átalakítására ir; i 
jó részben b 5. 
nyünk konzervál 
részről a füvgetid 
cziális programírj 
kielégítse az :: 
rétegeknek k s 
népjogok kit- rie 
gek szabadsága 
az egyenlőség él j 
összhangzn iivéj 

De Lár Így 1 j 
világ erős és ij 
intézményeklici j 
vannak is: erk-j

— u

Irta:

Póris Ákos 
mt-nyen dole :: 
boltban. Amb.'U 
hinni, hogy v; 
van jobb dóig i 
a ki egész nap te| 
kaczérkodik és s: 
mégis nagyon eg 
hatnám, eg) | 
büntetésnek n' :: 
ban fölér Xiub" 

Legalább : ' \| 
ki bárdolatlan -"s 
a lélek hatalmas 
rek csak azért sz 
őket az unalom, 
a mit az éiet nei 
hogy húszon né e 
legyen egyéb 1 
időben a nap, feli 
vi.ágit. Én nem :| 
mit, de a melyik F 
beletörődni abba. 
teni. Néha inkábíl 
ér, kétségbeesettel 
megkerülni a h| 
terveket főz és 
kenyér megbénitjl 
Maradj veszteg, il 
nyugtalanságod, j 
szuságod mosolybl 
vagyok a te isti 
mellett más bál vil 
pénz. — Ilyen azl 

Rossz, de nem 
A kegyetlenség 

ia. A mikorra az 
lődésbe, a lelkébfl 
hüti magát e 1
zet egy assz- nvt.l 
tőle, a pénz uj r| 
tetszett, becsess '- 
talaniló energia J 
egyszeriben elpul 
got. A nagyvilági 
otthon fogalma. [ 
családi élet ca 
való vágy. |

Hányszor kérdj 
ember kijózanodj


